



PELHŘIMOVSKÉ NOVINY

Zpravodaj Města Pelhřimov a jím zřízených organizací. Ročník XXV, číslo 20, 22. prosince 2023, ZDARMA



Centrum města ovládly Vánoce na radnici



Rozhovor s rybářem Zdeňkem Paulem



Fotbalisty čeká těžký boj o udržení v divizi

Vánoční slovo starosty města Ladislava Meda

Vážení a milí spoluobčané, pomalu nastává čas roku, kdy se lidé začínají scházet, aby oslavili vánoční svátky. Je čas projevovat lásku, dávat potřebným a hlavně odpouštět. Vánoce znamenají pro každého z nás něco jiného, je to období, které je velmi vítaným tradičním časem, nabitým novým smyslem. Doufám, že každý z nás bude mít příležitost zastavit se, odpočinout si, zamyslet se a věnovat pozornost tomu, co je v životě nejdůležitější.

Letošní rok se neobešel bez výzev. Doba, kdy je celá naše společnost ovlivněna rostoucími náklady a účty za domácnost, s sebou přináší nové starosti a tlaky. Proto je důležité neztrácet naději a věřit v lepší časy. Vánoční svátky v každém z nás totiž upevňují základní lidské hodnoty. Záleží jen na nás, jak zvládneme toto období také emocionálně. Je velmi důležité, abychom si i během nadcházejících dnů zachovali vnitřní klid, rovnováhu a radost.

Vánoce jsou především obdobím dobré vůle a časem, kdy vzpomínáme na blízké, kteří už bohužel nejsou s námi a toužíme udělat něco pro druhé. Nabídněte tedy vše, co můžete. Čas, přátelství, laskavost, a právě ten pocit sounáležitosti nás posune vpřed do příštího roku. Prožijte čas se svou rodinou, blízkými a přáteli ve svornosti a oslavách. Zkusme si více pomáhat a méně kritizovat, těšit se z úspěchů druhých a pomáhat lidem v obtížných životních situacích. Zkrátka, mějme se rádi.

Pojďme se společně těšit na rok 2024, a dělat to s vědomím, že naše město, bude postupovat vpřed se stále větší odhodlaností a optimismem, aby přijalo výzvy a příležitosti, které před námi stojí. Děkuji Vám všem, že jste dobří a laskaví lidé a záleží Vám na městě Pelhřimov. Bez Vás bychom totiž ne-



zmohli nic. Za veškeré ocenění, které se městu Pelhřimov dostává, patří velký dík Vám všem. V tom je naše síla. Drazí spoluobčané, dovoluji si využít této příležitosti a rád bych Vám a Vaším rodinám popřál jménem svým i jménem místostarostů Zdeňka Jaroše a Karla Kratochvíla radostné a klidné prožití vánočních svátků v kruhu rodiny a těch, na kterých vám nejvíce záleží. Přeji Vám do nového roku 2024 hlavně pevné zdraví, štěstí, porozumění a mnoho osobních i pracovních úspěchů. Necht' je pro nás všechny nadcházející rok rokem příznivějším a šťastným.

Ladislav Med, starosta města

Ceny města Pelhřimova

Na programu jednání zastupitelstva 6. prosince byl i tradiční bod – volba držitelů Cen města Pelhřimova za rok 2023. Ceny města Pelhřimova se budou udělovat už po jednadvačáté, od roku 2005 do současnosti bylo předáno celkem 126 těchto ocenění. Z předložených nominací byli hlasováním zvoleni tyto jednotlivci a subjekty:

Kategorie 1: Žáci, studenti Petr Hurda

Student 4. ročníku SPŠ a SOU Pelhřimov v oboru IT s vynikajícími studijními výsledky. V loňském roce se umístil na 2. místě v krajském kole soutěže v anglickém jazyce, účastnil se odborné stáže v rámci projektu Erasmus+ ve slovenském Mariboru. Pravidelně se účastní projektu Kraj pro bezpečný internet a je členem minitymu IoT v projektu Kraje Vysočina IKAP.

Nikola Kaňková

Studentka 3. ročníku ekonomického lycea Gymnázia a Obchodní akademie Pelhřimov. V rámci svého studijního zaměření na sociální činnost se občasně účastní dobrovolnické činnosti, která se zaměřuje hlavně na práci se seniory. Z vlastní iniciativy se společně přihlásila s kamarádkou do 3. ročníku soutěže STARTupUJ NA VYSOČINĚ. Projekt obstál v konkurenci 12 přihlášených projektů a zvítězil v kategorii plánovaný inovativní podnikatelský projekt.

Kategorie 2 – Sportovci Dominika Hronová

Skvělá reprezentace ČR a rodného města Pelhřimova v taekwondu ve světě. Třetí místo na Evropských hrách a mnoho dalších skvělých úspěchů.

Kristýna Napoleová

Rodačka z Pelhřimova vyhrála jako třetí česká golfistka turnaj Ladies European Tour. Díky tomuto vítězství se zařadila do kategorie 4 nejlepších 70 hráček a má jistotu startu v turnajích na další dva roky.

Lucie Jiřiková

Skvělá sportovní gymnastka z Pelhřimova má na svém kontě několik účastí na mistrovství Evropy a dokonce Českou republiku reprezentovala i na mistrovství světa.

Kategorie 3 – Podnikatelské subjekty

V letošním ročníku nebyl žádný podnikatelský subjekt vybrán k ocenění. Nikdo z nominovaných v této kategorii totiž neobdržel potřebný počet hlasů, tedy minimálně poloviční počet hlasů všech přítomných zastupitelů města (20 přítomných) – 10 hlasů.

Kategorie 4 - Mimořádné zásluhy o rozvoj města

Mgr. Luděk Charouzek

Je dlouholetým ředitelem Základní školy Na Pražské Pelhřimov. Velmi úspěšně vedl a vede tuto školu. Svou výukou a směřováním školy několik generací žáků nadchl a naučil je žít sportovně, aktivně a zakořenil v nich lásku a nadšení pro cestování a poznávání cizích zemí.

MUDr. Stanislav Houštěk

Uznávaný odborník, specialista a primář dětského oddělení Nemocnice Pelhřimov. Klade důraz na preventivní a komplexní léčebnou péči s citlivým přístupem k individuálním potřebám dětí.

5 - Zvláštní ocenění

Matice Křemešnická

Obecně prospěšná společnost Matice Křemešnická o.p.s. pečuje o kostel Nejsvětější Trojice na Křemešniku, pořádá prohlídky a rozvíjí povědomí o historii města a jeho okolí vydáváním různých publikací. Cílem a posláním Matice Křemešnické je rozvíjet a posilovat především duchovní odkaz poutního místa Křemešník jak po duchovní, tak i materiální stránce.

Slavnostní večer s předáním Cen města Pelhřimova je plánován na 27. ledna 2024.

Pelhřimov je v kvalitě života nejlepší na Vysočině, v republikovém žebříčku mu patří desátá příčka

Kvalita života v Pelhřimově stoupá a je hodnocena podle odborníků jako nejlepší město na Vysočině. Oproti loňsku se Pelhřimov vyhoupl o jedenáct příček nahoru, a je tak ješ-
tě desátým nejlepším městem v České republice.

„Velmi nás těší, že je Pelhřimov stále lepší místo k životu. Snažíme se lidem nabízet zdravý a plnohodnotný život v kulturním, společensky příznivém a bezpečném prostředí,“ vyjádřil se k hodnocení starosta Ladislav Med. „Považujeme za důležité neustále zlepšovat kvalitu života pro naše obyvatele a co nejlépe zajišťovat jejich potřeby i do budoucna,“ doplnil.

Pelhřimov dosáhl výborného umístění v letošním šestém ročníku Indexu kvality života, který sestavuje projekt Obce v datech a konzultační společnost Deloitte. Tento index

porovnává veřejně dostupná data ve 205 českých obcích s rozšířenou působností. Pelhřimov je v rámci patnácti hodnocených měst Vysočiny na prvním místě. Pokud jde o celkové pořadí, je Pelhřimov z celkem 205 měst letos na desátém místě, což představuje oproti loňsku zlepšení o jedenáct pozic. Index kvality života je vyjádřen známkami od 0 do 10, Pelhřimov dosáhl celkového hodnocení 6,5. V hlavních kategoriích byly hodnoceny ukazatele „zdraví a životní prostředí“ - 8 a „materiální zabezpečení a vzdělání“ - 7,5. Index kvality života zahrnuje celkem dvacet devět ukazatelů, které vyjadřují například úroveň zdraví, prostředí a dostupnosti zdravotní péče, optimální materiální podmínky (práce, bydlení a vzdělání), dostatečnost služeb a také vztahy mezi lidmi.

(mě)



Okénko zastupitelů

Vážení spoluobčané, konec roku je čas bilancování. Letopisecká komise, pomocný a poradní orgán Rady města, jejíž jsem předsedou, má za úkol zaznamenat současný život a současné události pro budoucí generace a naopak pro současné generace obyvatel města připomínat život a významné události z doby minulé, prostě udržovat a zachovávat paměť našeho města. Pro budoucí generace byl městskou kronikářkou Mgr. Jarmilou Dlouhou vypracován zápis do kroniky za rok 2022, byl schválen letopiseckou komisí a na minulém zasedání ho schválila Rada města. Kronikářka nyní vlastnoručně zapíše zápis čítající zhruba třicet stran strojopisu do kroniky a nakonec zápis v kronice podepíše starosta města. K připomenutí doby minulé připravuje letopisecká komise zhotovení pamětní desky, která bude v listopadu příštího roku umístěna na Jihlavské bráně k připomenutí 80. výročí úmrtí Otty Frieda, který jako jediný občan Pelhřimova padl na západní frontě v průběhu 2. světové války, konkrétně 5. listopadu 1944 při osvobození severofrancouzského přístavu Dunkerque, když předtím bojoval u Tobruku a v Sýrii a účastnil se vylovení v Normandii. Právě vedle Jihlavské brány byl jeho rodný dům čp. 46, kde do odchodu do ciziny žil.

Letopisecká komise bude i nadále otiskovat v Pelhřimovských novinách zápisy z městské kroniky, a připomínat tak život ve městě v minulosti. Těší nás kladná odezva na otiskované zápisy, za kterou děkujeme.

Přeji všem příjemné prožití vánočních svátků.

JUDr. Josef Doubek

Vážení spoluobčané, milí Pelhřimáci, jsou tu Vánoce, krásné, dětmi i dospělými milované Vánoce. Vnímáme nejen veselí a radost, ale i vánoční úklid, pečení cukroví, shánění dárků, v práci uzávěrky a hodnocení. Letos krásný začátek adventu zajistila sněhová nadílka. V první chvíli jsme asi byli všichni zaskočení, nicméně potom jsme si všichni užili pohádkovou vánoční atmosféru, sněhem zasypané stromy a střechy, rozsvícení nejen stromu na náměstí, ale i celého města a také příchod čerta a Mikuláše. Pro všechny z nás je největší odměnou, když vidíme radost v dětských očích a spadne z nás to břímě, že jsme nakonec všechno stihli a můžeme si užít vánoční atmosféru. Každý podle svého, doma u pohádek, setkáním s rodinou a přáteli, procházkou na náměstí ke stromečku nebo zimními sporty. Konec roku a začátek nového je znamením bilancování, hodnocení a předsevzetí. Já si krátkou bilanci prvního roku v roli zastupitelky také dovoluji. Je to pro mě nová role, která přinesla plno příležitostí dozvědět se informace o připravovaných projektech a studiích, které jsou potřeba pro rozhodování a schvalování rozpočtu města. Zapojila jsem se do projektu Společnou cestou a mnou navržené dětské workoutové hřiště na sídlišti dokonce vyhrálo. Děkuji všem za podporu, kolegům zastupitelům za spolupráci, radnici za informační servis.

Užijte si vánoční svátky v kruhu rodiny a přátel. Ať vánoční atmosféra naplní vaše srdce klidem a pohodou a nový rok přinese zdraví a štěstí.

Petra Dvořáková

Z jednání rady města

Rada města Pelhřimova projednala na své 24. řádné schůzi 4. prosince třicet devět bodů. Mimo jiné schválila návrh smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků. Na základě této smlouvy bude společnost NEVAJGLUJ a.s. hradit městu paušální náklady vynaložené na úklid odpadu z tabákových výrobků a na soustředování odpadu z tabákových výrobků v rámci systému odpadového hospodářství. Co se týká vypočteného příspěvku, bude použit na strojní i ruční čištění města. Kolektivní systém, jehož provozovatel je společnost NEVAJGLUJ a.s., vznikl na základě dohody výrobců tabákových výrobků s filtry za účelem plnění povinností plynoucích ze zákona č. 243/2022 Sb. Mezi hlavní povinnosti patří zajištění úhrad nákladů obcím na úklid, soustředování a další nakládání s odpady tabákových výrobků s filtry (nedopalky) a také osvětlová činnost.

Jeden z dalších projednaných bodů se týkal výsledku rozboru hospodaření příspěvkových organizací města Pelhřimova k 30. 9. 2023. Příspěvkové organizace jako jsou Technické služby města Pelhřimov, Domov pro seniory Pelhřimov, Kulturní zařízení, školy a školská zařízení jsou celkově v dobré kondici, je zajištěn základní rozvoj jejich jednotlivých činností a základní sledované ukazatele hospodaření vykazují pozitivní vývoj.

Radní doporučili pokračovat v roce 2024 ve spolupráci se společností Kinematograf bratří Čadíků na akci „Filmové léto“. Jedná se o akci, kdy výtěžek z dobrovolného vstupného je věnován na charitativní účely. Po tři večery o letních prázdninách budou opět na pelhřimovském náměstí promítány filmy z nabídky společnosti. Na dobrovolném vstupném v letošním roce bylo v Pelhřimově vybráno 10 242 Kč. Radní také schválili uzavření smlouvy na veřejnou zakázku – Studie základního vyhodnocení využitelnosti objektu „Obchodní dům Vysočina“, sdružení objektů „Městské dvory“ a přílehlého souvisejícího okolí. Jako nejvýhodnější dle ekonomické výhodnosti (nejnižší nabídková cena 100 %) byla vyhodnocena a vybrána nabídka uchazeče společnosti 4ct, s.r.o. v celkové ceně 480 tisíc korun bez DPH.

Pelhřimov se snaží být energeticky šetrné město. Využije služby se zaručeným výsledkem

Město Pelhřimov se rozhodlo investovat do energeticky úsporných opatření městských budov. Energetická opatření formou EPC projektu začala pelhřimovská radnice řešit v letošním roce. Jedná se o metodu financování investičních opatření, která přináší garantované energetické úspory s cílem snížit náklady na energie v objektech. Město nechalo odborně posoudit vhodnost této metody u několika městských budov. Z analýzy vzešlo celkem 5 vhodných objektů jako je budova městského úřadu, KD Máj, ZŠ Krásovy domky, ZŠ Komenského a Domov pro seniory. Jedná se o objekty s vysokou spotřebou energie a s horší energetickou účinností. Zde je přesně podle parametrů jednotlivých budov plánováno například umístění fotovoltaické elektrárny (FVE) na střechy, modernizace vnitřního osvětlení, výměna okenních a dveřních výplní či zateplení obvodových stěn atd.

„V současné době je vypsána komplexní zakázka „Poskytování energetických služeb metodou EPC v budovách města Pelhřimov“ zahrnující projektové řešení, přípravu, realizaci a

následné dlouhodobé sledování a vyhodnocování výsledků zavedených energeticky úsporných opatření, přičemž dodavatel poskytne zadavateli záruku za dosažení očekávaných ekonomických přínosů,“ sdělil Tomáš Petera, vedoucí odboru investičního MěÚ Pelhřimov. „Hlavním zdrojem splácení energeticky úsporných opatření jsou obvykle samotné úspory nákladů související se snížením spotřeby energie a zlepšením provozu energetického systému po dobu cca 10 let,“ doplnil.

Přínosy projektu by neměly být pouze ekonomické, jedná se o jeden ze zásadních kroků naplňování energetického plánu města, jehož cílem je snížení spotřeby neobnovitelných zdrojů a minimalizace negativních dopadů na životní prostředí.

Zkratka EPC vychází z anglického výrazu Energy Performance Contracting. Českým ekvivalentem je poskytování energetických služeb se zaručeným výsledkem, případně energetické služby se zárukou. (mč)

Zástupci osadních výborů se zapojili do diskuse s městem



V zasedací místnosti pelhřimovské radnice se uskutečnilo tradiční setkání představitelů města a technických služeb se zástupci osadních výborů (OV) – místních částí Pelhřimova, na kterém mohli přítomní vyslechnout novinky z radnice, chystané legislativní změny či mohli vyjádřit své podněty a připomínky a nastínit tak vedení města problémy, se kterými se potýkají.

V úvodu setkání starosta města Ladislav Med poděkoval předsedům OV za dobrou spolupráci a jejich práci na místních částech. Dále sdělil, že město nebude zvyšovat koeficient daně z nemovitosti a pohovořil o vysoutěžení nižší ceně energií na příští rok a plánovaných velkých investicích v roce 2024, které budou realizovány ve Starém Pelhřimově, Skryšově a Strměchách. Místostarosta Zdeněk Jaroš pohovořil o nových cyklostezkách, které jsou hojně využívány a lidmi velmi chváleny. Místostarosta Karel Kratochvíl mimo jiné připomněl přítomným, aby na své akce žádali o dotaci z Rozvojového fondu města. Dále uvedl, že v případě, že město dostane dotaci, bude otevřena dětská skupinka pro děti, které se nedostanou do mateřské školky.

Vedoucí odboru vnitřních věcí Martin Šimsa poděkoval za spolupráci a velké množství odvedených brigádnických hodin, které obyvatelé v místních částech už tradičně odpracovali. „V letošním roce bylo prozatím za brigády vyplaceno zhruba milion korun,“ uvedl. Zároveň zástupce osadních výborů v této souvislosti seznámil se zásadními změnami

v dohodách o provedení práce a pracovní činnosti s účinností od 1. 10. 2023 a s dalšími změnami v oblasti dohod o provedení práce s účinností od 1. 7. 2024, které přináší konsolidační balíček podepsaný prezidentem republiky. Dále uvedl, že za odbor vnitřních věcí bylo do místních částí za rok 2023 investováno téměř 5 milionů korun.

Ředitelka technických služeb Eva Hamrlová informovala o odpadovém hospodářství. „Lidé příští rok zaplatí více za odpadový systém, který v sobě zahrnuje nejen voz a likvidaci, jak tříděného, tak netříděného odpadu, ale také celkový provoz sběrného dvora, třídící linky, překládací stanice a kompostárny. V neposlední řadě náklady ovlivňuje také odstranění černých skládek,“ uvedla mimo jiné ředitelka. „Důvodem zvýšení poplatku je především nárůst nákladů jako jsou energie, zvyšující se poplatky za skládkování odpadu a změna sazby DPH ze snížení na základní sazbu. Zároveň dochází k rapidnímu propadu cen vytříděných druhotných surovin, které každoročně částečně kompenzují náklady spojené s likvidací odpadu,“ dodala. Dále informovala o poklesu ceny výkupu papíru a plastu a o monitoring naplněnosti kontejnerů, které se na základě vyhodnocení přemísťují.

V závěru setkání došlo i na diskuzi, kdy zástupci osadních výborů prezentovali svá stanoviska. Hojná účast zástupců z řad osadních výborů ukazuje, že spolupráce mezi městem a osadními výbory je na velmi dobré úrovni. (mč)

Z jednání zastupitelstva města

KAPITÁLOVÝ ROZPOČET

Jedním z prvních bodů jednání byl návrh kapitálové části rozpočtu města na rok 2024. Ten byl schválen v objemu 288,071 mil. korun a zároveň bylo stanoveno, že zahájit investiční akce, podmíněné spolufinancováním investičními dotacemi, lze pouze po smluvním zabezpečení příslušné dotace. V dalším bodě pak bylo odsouhlaseno, že do schválení regulérního rozpočtu města se bude hospodařit na základě rozpočtového provizoria. Do doby, než dojde ke schválení rozpočtu na rok 2024, budou hrazeny pouze nezbytné běžné výdaje k zajištění plynulosti a kontinuity hospodaření města Pelhřimova a všech právnických osob financovaných z rozpočtu města, tzn. například: platby za energie, nákup materiálu a služeb, finanční vztahy k založeným a zřízeným organizacím, výdaje na činnosti spojené s výkonem státní správy atd. Tento princip uplatňuje město pravidelně už od roku 1990.

PŘIDĚLENÍ BYTU PRO NEMOCNICI PELHŘIMOV

Zastupitelé také schválili v zájmu města přidělení bytu pro Nemocnici Pelhřimov, p.o. Město Pelhřimov poskytlo pelhřimovské nemocnici již 27 bytů. Po přidělení bytů v zájmu města je nájemcem Nemocnice Pelhřimov p.o., která byty dává do podnájmu svým zaměstnancům.

PLÁN ZASEDÁNÍ

Zastupitelé mimo jiné schválili také návrh plánu zasedání zastupitelstva města na první pololetí roku 2024. Termíny jsou následující: 6. března, 24. dubna a 26. června.

TÉMA DISKUSE – DOTAZNÍK INVESTIC

Starosta města Ladislav Med v diskusi informoval o dotazníku investic. Všech dvacet jedna zastupitelů obdrželo dotazník investičního rozpočtu na rok 2024. V něm každý určil prioritu plánovaných akcí. Cílem bylo zjistit názory zastupitelů na to, co pokládají za důležité, pokud jde o rozvoj města v blízké budoucnosti. Z názorové hladiny vyplněných dotazníků mimo jiné vyplynulo zahájit jednání s firmou IROMEZ o kapitálovém vstupu Města Pelhřimov do společnosti. „To by představovalo investici do základního kapitálu společnosti, za kterou by město obdrželo vlastnický podíl, a tedy i kontrolu nad cenami energií či tepla. V této souvislosti bude určena sedmičlenná pracovní skupina ze zástupců politických stran, kde vítání jsou také odborníci v oblasti ekonomie,“ uvedl mimo jiné starosta Ladislav Med. „Předpokládaný termín zahájení pracovní skupiny je začátek roku 2024,“ doplnil. Zároveň zdůraznil, že výsledek dotazníkového šetření poslouží jako podklad v rozhodování k zahájení investičních akcí.

Vánoce na radnici přilákaly davy lidí



Vánoce na radnici, sedmihodinová kulturně společenská akce na Masarykově náměstí, přilákaly v neděli 17. prosince několik tisícovek návštěvníků. Počasí se vydařilo, mimochodem bylo takřka o dvacet stupňů více než při stejné akci v loňském roce. „Přeji vám, abyste si dnešní stříbrnou neděli užili. Abyste si našli čas na popovídání, aby vás chvíle, které tu strávíte, naplnily radostí,“ pronesl v úvodu starosta města Ladislav Med a připojil poděkování organizátorům a účinkujícím. Jmenoval ty nejvýznamnější. „Děkuji žákům a učitelům základní umělecké školy, domu dětí a mládeže, dále pak Kulturním zařízením města Pelhřimova za přípravu programu a za nachystané zázemí Technickým službám města Pelhřimova,“ sdělil z pódia. Starosta pak s oběma místostarosty Zdeňkem Jarošem a Karlem Kratochvílem pozvali přítomné na punč na zahřátí. Zájem byl tradičně veliký, a i když ho bylo ve srovnání s minulým rokem takřka dvojnásobné množství, nezbyla ani kapka.

To byl ale jen začátek bohatého programu. Jeho součástí byla vystoupení žáků ZUŠ Pelhřimov, pěveckého spolku Záboj, živý betlém s velbloudem v podání DDM, pohádka od Hralouse, vystoupení mažoretok z DDM či andělů na chůdách. Zapomenout pochopitelně nesmíme ani na výstavu betlémů v Muzeu Vysočiny či prodejní výstavu zahrádkářů a FOVY. Ani to ale není kompletní výčet.

Za jasného počasí lákaly i připravené dalekohledy Astronomického klubu Pelhřimov před budovou radnice. „Po-



časí nám přeje, je dobrá viditelnost. Jedním z dalekohledů pozorujeme Slunce,“ informoval Jan Lukašík a dodal: „Lidé se zastavují, mají zájem se podívat. Už jich tu byly více než dvě stovky,“ řekl krátce před polednem. Akci na Masarykově náměstí, kde bylo odpoledne k dispozici i betlémské světlo, uzavřely koledy, vánoční slovo starosty města a troubení hlásného. (va)

Fotogalerii naleznete v e-novínách



Pilotní provoz sdílených kol přinesl kladné ohlasy obyvatel a pomohl i životnímu prostředí

Společnost Nextbike Czech Republic zveřejnila čísla dokládající dosavadní úspěch pilotní sezony bikesharingu v Pelhřimově. Obyvatelé se zde od července do konce tohoto roku vůbec poprvé mohou svázat na jednom z padesáti sdílených kol. Projekt mohl v Pelhřimově odstartovat díky finanční podpoře společnosti Cara Plasma, která dokonce dotuje jízdy zdarma. Díky ní mohou obyvatelé i návštěvníci města využít sdílená kola bezplatně, a to na prvních patnáct minut při každé výpůjčce. „V Pelhřimově máme jedno z našich odběrových center sprevně plasy. Zapůjčení sdíleného kola umožňuje našim dárcům lepší dostupnost do odběrového centra, vedle kterého je také umístěna jedna z parkovacích stanic Nextbike. Rozhodli jsme se podpořit tuto aktivitu a všem uživatelům kol v Pelhřimově tím vznikl nárok na přepravu v délce 15 minut zdarma. Společnost Cara Plasma pomáhá zachraňovat lidské životy a spojení se společností Nextbike a městem nám dávalo smysl, protože využitím těchto kol šetříme přírodu a podporujeme zdravý životní styl obyvatel Pelhřimova,“ hodnotil projekt Roman Jakoubek, jednatel společnosti.

Že se sdílená kola Nextbike stala součástí pelhřimovského života, dokazuje fakt, že službu ve městě aktivně využívá přes 800 uživatelů. Ti si ke konci listopadu vypůjčili sdílené kolo 6707 krát a ujeli bezmála šest tisíc kilometrů. Pozitivní přínos zdravému životnímu stylu obyvatel i životnímu prostředí ve městě je tím všeříkající.

„Považujeme za důležité, aby se v Pelhřimově rozvíjela cyklo-doprava, čemuž napomáhá velkou měrou projekt sdílených kol. Jsme velmi spokojeni s tím, že občané i návštěvníci kola hojně využívají. Jezdí do práce, do školy, za zábavou či se jen rychleji přesouvají z místa na místo, bez toho, aby znečišťovali ovzduší. Zároveň sportují a tím si zvyšují kondici, což je v dnešní době důležité. Proto bychom byli moc rádi, kdyby byl provoz sdílených kol v Pelhřimově zachován i v příštím roce, uvedl místostarosta Karel Kratochvíl.

„V letošním roce financovala projekt Cara Plasma, za což jí patří velké poděkování. Nesmírně si této služby vážíme, jelikož to přineslo obrovský benefit pro občany města. Samozřejmě

děkujeme také společnosti Nextbike, která umožnila zkušební provoz s perfektně zabezpečeným chodem půjčování kol a zároveň byla k dispozici vždy, když bylo potřeba,“ poděkoval místostarosta a doplnil: „Po úspěšném zkušebním provozu je nyní nutné zabezpečit financování na příští rok. Zda provozovat vlastní bikesharing, rozhodnou zastupitelé při schvalování rozpočtu.“

Pozitivní vliv na ovzduší, životní prostředí i bezpečnost

Přínosy sdílených kol v Pelhřimově netkví jen v rychlosti a zdravé formě pohybu městem, ale také v péči o životní prostředí. Při srovnání ujeté trasy v poměru k motorovým vozidlům se pelhřimovským uživatelům podařilo dosáhnout během pěti měsíců fungování stejného efektu pro ovzduší, jako by ve městě existoval další park se 150 vzrostlými stromy. A to je právě efekt, kterým sdílená kola pomáhají v boji proti vzniku emisí a klimatické krizi.

Rozmanitost uživatelů a neobvyklé jezdecké zvyklosti

Zajímavým aspektem pelhřimovských uživatelů sdílených kol je, jakým způsobem se stala doprava součástí každodenního života. Většina pravidelných uživatelů používá kola především ráno při cestě do práce. O víkendu poté převažují cesty po půlnoci, kdy to je pro obyvatele flexibilní, ekonomickou a bezpečnou volbou při cestě z města domů. Výhoda okamžité dostupnosti sdílených kol dělá tuto službu čím dál tím oblíbenější.

Ohlasy obyvatel

Uživatelská zpětná vazba na sdílená kola v Pelhřimově byla mimořádně pozitivní. Jezdci oceňují jednoduchost systému, kvalitu kol i dobrý pocit ze zdravého pohybu na vzduchu. „Pelhřimáci nám potvrdili, že i na kopcovité Vysočině je bikesharing oblíbenou formou dopravy po městě a věříme, že kola Nextbike budou moci využít i v příštích sezónách,“ sdělil Dan Rambousek, marketingový ředitel společnosti Nextbike Czech Republic s.r.o. (méú)

Městský úřad oznamuje

Městský úřad Pelhřimov oznamuje občanům, že v pátek 29. prosince budou úřední hodiny od 7 do 11 hodin.

Technické služby informují

Svoz odpadů se o vánočních svátcích 25. a 26. prosince uskuteční standardním způsobem jako v pracovní den. Svoz tedy bude v pondělí 25. prosince a v úterý 26. prosince vždy od 6.00.

Technické služby města Pelhřimova upozorňují na změnu otevírací doby sběrného dvora (Myslotínská 1740, Pelhřimov). Sběrný dvůr bude ve dnech 27., 28. a 29. prosince z provozních důvodů otevřený od 6.00 do 14.30 hodin.

Dotace na obnovu kulturních památek

Kraj Vysočina vydal Zásady pro poskytování dotací na obnovu kulturních památek v kraji. Dotace může být poskytnuta na památkovou obnovu movitých a nemovitých kulturních památek, prováděnou v souladu se závazným stanoviskem orgánu státní památkové péče. Více informací, včetně formuláře žádosti, najdou zájemci na www.kr-vysocina.cz, Fond Vysočiny, dotace - téma: kultura a památková péče. Žádosti se přijímají KÚ Kraje Vysočina do 15. 2. 2024. Podmínkou je 10 % dotační podíl Města Pelhřimova, viz. níže, případné dotazy na tel. číslo 565 351 121 – Vendula Kosová DiS., MěÚ Pelhřimov.

Název podporované oblasti: OBNOVA PAMÁTEK

Zaměření oblasti podpory: Jedná se o objekty vyhlášené za kulturní památku.

Příjemce podpory: vlastník objektu

Časový harmonogram realizace projektu: 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024

Lhůta pro podání žádosti: 15. 1. 2024 do 7. 2. 2024

Způsob podání žádosti:

Varianta 1 – „Papírové podání žádosti“

Žádosti zpracované v jednom vyhotovení včetně požadovaných příloh se přijímají osobně prostřednictvím podatelny Městského úřadu v Pelhřimově, Pražská 2460, 393 01 Pelhřimov nebo poštou v termínu od 15. 1. 2024 do 7. 2. 2024 (rozhodující je datum poštovního razítka). Žádosti budou předloženy v zalepené obálce označené: „Rozvojový fond Města Pelhřimov, Obnova památek, Neotvírat!“

Varianta 2 – „Elektronické podání žádosti prostřednictvím datové schránky“

Žádost bude zaslána na adresu datové schránky Města Pelhřimov v termínu od 15. 1. 2024 do 7. 2. 2024, a to včetně dokladů nutných k posouzení žádosti. Do předmětu zprávy napište: Rozvojový fond Města Pelhřimov, Obnova památek.

Vánoční Masarykovo náměstí zdobí patnáctimetrová jedle



Za přítomnosti značného počtu lidí se vánoční strom na Masarykově náměstí poprvé rozsvítil v neděli 3. prosince. „Letos máme jedli, která pochází z ulice K. H. Borovského. Rostla na městském pozemku,“ sdělil z pódia starosta města Ladislav Med. Ten při slavnostní chvíli poděkoval technickým službám za vánoční výzdobu města, kulturním zařízením a ZUŠ Pelhřimov za přípravu programu, který souvisel se slavnostním rozsvícením vánočního stromu. Připomenul také, že se Město Pelhřimov zapojilo do projektu „Rozsvícení vánočního stromu 2023“ od Skupiny ČEZ, která poskytla městu dotaci na rozsvícení vánočního stromu.

Společnost starostovi města na pódiu dělal vikář František Žák, který zapálil první svíci na adventním věnci. Pak už došlo na odpočítávání prvních, po němž se nazdobená patnáctimetrová jedle poprvé rozsvítila. Zaplněné Masarykovo náměstí si užilo bohatého programu, o který se postaraly sbory ZUŠ. (va)

Myslotín kuželkářský trůn obhájil. Bylo to ale těsné



Jen tři kuželky. Tak titěrný rozdíl určil vítěze Vánočního turnaje města Pelhřimova a jeho místních částí. Stejně jako v loňském roce se z prvenství radovali kuželkáři z Myslotína (na snímku). Jen o fous to nevyšlo Skryšovu, který triumf slavil v roce 2021. Třetí příčka patřila Rychlé rotě, družstvu bývalých a současných učitelů.

Klání ve čtyřdráhové herně vedle bazény se zúčastnilo 16 čtyřčlenných týmů. „Letos jsme hráli už šestnáctý ročník. Začínali jsme s deseti družstvy, šestnáct je rekord,“ uvedl Bohumil Kovanda, dlouholetý hlavní organizátor turnaje. Kuželkáře přišel pozdravit a předat ceny nejlepším i místostarosta města Zdeněk Jaroš. „Jsem rád, že je vás tu tolik. Těší mě, že je sportovní hala plná. Na kuželně jste vy, nahoře v hale mají velký turnaj taekwondisté,“ poznamenal. Rekordní počet týmů musel přinést úpravu soutěžní disciplíny. Zatímco ve všech předešlých ročnících se hrálo na 60 hodů sdružených, tentokrát hráčům na ukázání umu muselo stačit hodů čtyřicet. I tak turnaj, který začal brzy ráno, skončil až v odpoledních hodinách. Pro pořádek je potřeba dodat, že byli vyhlášeni i nejlepší jednotlivci. Mezi muži triumfoval Marek Kohout z Myslotína, nejlepší ženou byla Ludmila Vokůrková z Rychlé rotě.

Výsledky Vánočního turnaje v kuželkách: 1. Myslotín 575, Skryšov muži 572, 3. Rychlá rota 552, 4. Město A 535, 5. Nemojov 532, 6. Radětín 510, 7. Město B 492, 8. Skryšov ženy 491, 9. Strměchy A 459, Strměchy B 444, 11. Služátky 443, 12. Houserovka 426, 13. Hodějovice 412, 14. Starý Pelhřimov 406, 15. Chvojnov 373, 16. Janovice 335. (va)

Senioři si v domově užili mikulášskou nadílku

Mikuláš, anděl a čertí. Tato družina zavítala v úterý 5. prosince do Domova pro seniory v Pelhřimově (DpsP). Ačkoliv rohatí zpočátku slibovali cestu do pekla a mávali připraveným pytle, končila návštěva v pokojích obyvatel i klientů Denního stacionáře bohatou nadílku. „Moc jsem si to dnes užila. Čertí na mě byli hodní. Čekala jsem, že budu muset recitovat básničku, ale na tu nedošlo,“ pověděla s úsměvem jednaosmdesátiletá Marie Břízová.

I ona dostala sáček napěchovaný sladkými a slanými pochoutkami. „Balíčky pro nás chystá městský úřad. Je jich více než stovka a nadílka nám zabere zhruba tři hodiny,“ svěřila se ředitelka DpsP Petra Bruknerová.

Ta chvíle, které strávila netradiční prací, rozhodně nelitovala. „Je to příjemné dopoledne. Projdu se po domově, každého z našich klientů pozdravím, popovídám si s nimi. Alespoň si trochu odpočinu od administrativy, které teď není zrovna málo.“

S mikulášskou družinou se po pokojích



vypravil i místostarosta Karel Kratochvíl. S každým se zastavil, chvílenku popovídal a popřál to nejdůležitější – pevné zdraví. „Prožil jsem tu krásné setkání. Na klientech domova bylo vidět,

jak si užívají toho, že mikulášskou nadílku vystoupí ze stereotypu všedních dnů. Milé je i vidět zdejší personál, který těší, že může udělat seniorům radost.“ (va)

Novostavba Pavilonu péče o rodinu získala ocenění

Novostavba Pavilonu péče o rodinu krajské Nemocnice Pelhřimov získala v letošním 31. ročníku soutěže Nadace pro rozvoj architektury a stavitelství titul Stavba roku 2023. Výherce porota vybírala ze 38 užších nominací. Ocenění v podobě křišťálové lahve převzali na slavnostním ceremoniálu 24. listopadu Vladimír Novotný, náměstek hejtmána Kraje Vysočina za investora stavby a zřizovatele nemocnice, dále zástupci dodavatele stavby a architektů.

Novostavba pětipodlažního objektu se zázemím pro dětské, gynekologicko-porodnické a neurologické oddělení je umístěna v uzavřené části areálu Nemocnice Pelhřimov ve strměm svahu. Díky propojení novostavby s klíčovými provozními nemocnice pomocí tří nadzemních spojovacích křčků došlo ke zvýšení efektivity fungování nemocnice jako



celku díky snazší dostupnosti centrálních operačních sálů a rychlejšímu řešení akutních stavů vyžadujících mezioborovou spolupráci dále zefektivnění zásobování napojením na pavilon gastro provozu.

Projekt nového pavilonu počítal s umístěním urologické a neurologické ambulance včetně hlavního vstupu v prvním nadzemním patře, ve vyšších patrech se nachází zázemí dětské oddělení včetně lůžkového oddělení pro větší děti, kojence i batolata, porodnice, neurologická lůžková jednotka. V posledních patrech je umístěna ambulance gynekologie včetně jejího lůžkového oddělení a oddělení šestinedělí. V nejnižším jediném podzemním patře jsou parkovací stání a manipulační prostor pro transportní sanitky. Budova je realizována v pasivním standardu. (nem)

Tříkrálový pochod na Křemešník

NEDĚLE 7. LEDNA 2024

Akce probíhá ve prospěch Charity Pelhřimov a její Tříkrálové sbírky.

Výchozí místa:

1. Masarykovo náměstí Pelhřimov (u kašny), 8.30 - 10.00
Pro případné zájemce: hromadný odchod v 9.00 hod.
2. Proseč pod Křemešníkem - Farma Hrnčif, start 10.00 - 11.00
(Prohlídka stájí s koňmi).
Přijít lze i odjinud.

Trasa: po červené turistické značce (Pelhřimov náměstí - ulice U Splavu, Wolkerova, parkoviště u hřbitova - samota Na Nivách - Proseč pod Křemešníkem (Farma Hrnčif - koně) - Slunečná paseka (ohýnek) - křížová cesta - Křemešník.

Zpět do Pelhřimova:

Zdarma svoz autobusem (v 15.00 a 15.45) ze zastávky pod sjezdovkou (Křemešník).

Cestou 2 krátké zastávky:

- a) Proseč pod Křemešníkem (Farma u Hrnčif - s případnou prohlídkou stájí)
- b) Slunečná paseka - pelhřimovští skauti - oheň, guláš z kotlíku - buřty vlastní

Program na Křemešníku

- 12.00 - 14.00 - fotografování s Kašparem, Melicharem a Baltazarem (Tříkrálová sbírka)
- Možnost výstupu na rozhlednu Pípaika (na vlastní nebezpečí)
- 12.45 - komentovaná prohlídka kostela Nejsvětější Trojice mimofádně spojená s prohlídkou Větrného zámku
- Poutní hotel Křemešník - teplé nápoje v ambitech. I jejich zakoupením přispějete na Tříkrálovou sbírku.

- Ve 14.00 na závěr akce proběhne v kostele dvacetiminutové zpívání koled (ZUŠ), zakončené společným zpěvem písně „**My tři králové jdeme k vám, štěstí zdraví vínšujem vám**“.

Pamětní listy pro účastníky pochodu v ambitech.

Na akci určené všem, ale především rodinám, spojují své síly:

Agentura Dobrý den, Rostislav Čech, Matice Křemešnická, Charita Pelhřimov, Poutní hotel Křemešník, Klub českých turistů, Pelhřimovští skauti, Město Pelhřimov, Farma Hrnčif, Kulturní zařízení města Pelhřimova, Základní umělecká škola.



Kontakt: www.dobryden.cz

Dobrovolnictví mě přivedlo do neznámých situací, svěřila se Eva ze Španělska

Hodina H společně s Evropským sborem solidarity pravidelně organizuje hostitelský projekt „Czech Imprint“. Do něj se s podporou Evropské unie zapojují zahraniční dobrovolníci, kteří získávají zkušenosti, podílí se na aktivitách Hodiny H a poznávají českou kulturu. Jednou z takových dobrovolnic je i **Eva Castaño Sagasta** ze Španělska. Když před pár měsíci přijela do Čech, bylo jí teprve sedmnáct. „Dokončila jsem střední školu a nevěděla co dělat,“ popisuje svou cestu do Pelhřimova a dodává: „Chtěla jsem mít volný rok, abych mohla cestovat a poznávat.“

Jak dlouho trvalo, než jste odcestovala ze Španělska do Česka?

Po různých příležitostech jsem se začala rozhlížet v únoru, ale většina organizací vyžadovala spoustu dokumentů a trvalo to dlouho. V srpnu jsem kontaktovala ACD La HOYA, což je organizace v našem městě, která spolupracuje s Hodinou H, a během jednoho týdne jsem šla na pohovor. Bylo mi tehdy jen sedmnáct, takže jsem nemohla jako nezletilá jet sama. Potřebovala jsem nějakého zástupce, ale naštěstí měla do Česka jet i Valentina, která byla starší, a mohla se tak stát mým opatrovníkem. Společně jsme vyrazily 7. září.

Kolik dobrovolníků u nás v Pelhřimově v současnosti je?

Jsmo tu čtyři – já, Valentina a Nicolas jsme tři dobrovolníci ze Španělska. Zároveň je tady s námi ještě jedna holka z Portugalska, která tady po období dobrovolnictví zůstala jako organizátorka.

Pracujete v Hodině H všichni dohromady nebo individuálně?

To záleží jak u kterých aktivit. Většinou pracujeme individuálně, ale do škol chodíme ve dvojicích a společně pořádáme větší akce. Například jsme připravovali Halloween



formou strašidelného domu. Vytvářeli jsme děsivou chodbu, dekorace a podobně. Jinak si navzájem pomáháme a radíme, takže je to skvělá spolupráce.

Co všechno během týdne absolvujete?

Nejčastěji organizuji aktivity s dětmi, chodím do škol jako taková pomocná ruka angličtinářů nebo dávám lekce španělštinu. Každý čtvrtek učím v Želivě. Zároveň se po-

dílím na aktivitách pro seniory, kdy společně konverzujeme a oni si tak procvičují angličtinu. Někdy je zase seznamuji se španělskou kulturou.

Zažila jste v Česku nějaký kulturní šok?

Nejhorší pro mě bylo zvyknout si na pevný denní režim. Ve Španělsku jsem šla spát v jedenáct nebo dvanáct v noci, probudila se o půl osmé. Oběd jsem jedla kolem třetí ho-

diny a večeři kolem desáté. Tady v Čechách musím mnohem dřív vstávat, protože už se kolem páté stmívá.

Co vám dobrovolnictví zatím dalo?

Člověk o sobě zjistí mnoho nových věcí. Například, že dokáže mnohem víc, než si myslí. Naučilo mě to vystoupit z komfortní zóny, kdy přijdu do úplně nových situací a musím se naučit se s věcmi vypořádat. Ale hlavní jsou na tom ty zážitky, kterých mám nespočet. Zjistila jsem, že práce učitele je mnohem náročnější, než jsem si myslela. Taky jsem vždycky ráda pracovala s lidmi, ale bála jsem se práce s dětmi. Tady v Česku jsem přišla na to, že mě to s nimi baví víc než s teenagery. Nutí mě to být aktivnější, vymýšlet nové hry a být mnohem víc trpělivá.

Jak využíváte volný čas?

Z peněz, které dostáváme, se snažím našetřit a cestovat. Občas mi finančně vypomáhají i rodiče. V září jsem byla v Praze a absolutně jsem se do toho města zamilovala. U nás ve Španělsku jsou města obří, ale Praha měla mnohem útulnější atmosféru, nevím, jak to popsat. (smích)

Cestovala jste i mimo Českou republiku?

Vyrazila jsem do Vídně a dva týdny zpátky do Budapešti, kde měli překrásné vánoční trhy. Doufám, že se podívám i na ty v Praze. Nikdy se nestalo, že bych někam nemohla kvůli programu. Stačí, když se domluvíme, kdy potřebuji volný den. Jsem za to velmi vděčná. V Pelhřimově budu až do srpna, takže se určitě naskytne spousta příležitostí cestovat.

A už víte, co budete dělat až jako dobrovolnice v Čechách skončíte?

Chtěla bych jít na vysokou. Nejspíš na nějaký humanitní obor, ale co přesně ještě nevím. Nevědět, je občas to nejlepší.

Iva Pacnerová

Místostarostové ocenili vítěze výzvy 10 000 kroků

I když podzimní dny lákají k lenošení v teple domova, přes devět tisíc účastníků chodecké výzvy 10 000 kroků v říjnu této příjemné představy odolalo. Během 31 dnů společně zdolali bezmála dva a půl milionu kilometrů a společně tak dokázali, že ani podzimní nečas nemusí být na překážku sportování na čerstvém vzduchu.

Za město Pelhřimov bylo přihlášeno 50 aktivních uživatelů a čtyři týmy. Společně za měsíc nachodili 11 104 kilometrů. Pět nejlepších žen, pět nejlepších mužů a nejlepší tým získali od města ceny v podobě diplomu, knihy o Pelhřimovu a drobných dáreků, které účastníkům předali ve středu 13. prosince místostarostové Zdeněk Jaroš a Karel Kratochvíl. „Je moc hezké, že se nehodnotí pouze kroky, ale pohyb obecně. Líbí se mi, že si dokážete najít čas a chuť se hýbat a třeba volíte místo jízdy automobilem právě tu chůzi, která je zdraví prospěšná a životnímu prostředí neškodí,“ uvedl místostarosta Karel Kratochvíl.

Posezení u kávy s malým občerstvením a příjemnou debatu bylo krásným zakončením letošní výzvy. Sešla se skupina pohodových lidí se zájmem o zdraví a pohyb. Dle vyjádření oceněných, se všichni těší již na další výzvu v příštím roce.



Měsíční výzva 10 000 kroků se pořádá každý rok vždy v dubnu a říjnu. Zapojit se do ní může zdarma každý, ale především se obrací na ty, kterým pravidelný pohyb chybí nejvíce – osoby s nadváhou a seniory, pro něž je chůze často jediným zdravým způsobem pohybu. Proto je potěšitelné, že se do letošní říjnové výzvy, která měla celkem 9 313 aktivních účastníků, zapojilo v kategorii dospělých 60 % osob s nadbytečnými kilogramy.

Mezi nimi dokonce i ti, kterým morbidní obezita komplikuje život doslova

na každém kroku. Nejtěžší účastník měl 165 kg, a přesto byl schopen denně ujit několik kilometrů.

Cílem projektu bylo a je motivovat k pravidelné aktivitě vykonané po svých vlastních nohou, a to alespoň po dobu jednoho měsíce. Výzva 10 000 kroků pracuje s magickou hranicí deseti tisíc, což zhruba odpovídá 7,5 kilometru. Ve skutečnosti však stačí mnohem méně kroků, aby byl organismus odolnější. Důležitější, než objem je spíše pravidelnost, svižné tempo a příjemné prostředí. (měú)

Nemocnice pořídila moderní polohovatelná lůžka

Nemocnice Pelhřimov díky dotačnímu programu pořídila 165 elektricky polohovatelných lůžek včetně pasivních a aktivních matrací, 156 nočních stolků a dvě transportní lehátka. Lůžka byla dodána na klíčová oddělení včetně akutní péče, chirurgie, interní medicíny, ortopedie a urologie.

„Jedním z klíčových prvků této rozsáhlé modernizace je pět akutních lůžek pro intenzivní péči na anesteziologicko-resuscitační oddělení. Tato lůžka s nosností 250 kilogramů jsou vybavena nejnovějšími technologickými funkcemi včetně integrovaného vážícího systému, motorizovaného pohonu s automatickou brzdou, což usnadňuje práci personálu, nebo laterální náklon, který přispívá k efektivnímu polohování pacienta a usnadňuje ošetřovatelskou péči,“ popsal náměstek hospodářsko-technické služby Nemocnice Pelhřimov Petr Adam a dodal, že nemocnice má nově dvě transportní lehátka s nosností 300 kilogramů a s motorizovaným pohonem. (nem)

Vzpomenuli na zesnulé děti



Druhá neděle v prosinci je Světovým dnem památky zesnulých dětí. I v Pelhřimově se za ně proto 10. prosince již podváté rozsvítila světylka, a to v kapli svatého Kříže. V rámci akce pronesl duchovní slovo jáhen Josef Hejda, o hudební doprovod se jako již tradičně postarala Viktorie Fuková ze Základní umělecké školy Pelhřimov. „Jsme jim velice vděční, že nám pomohli vytvořit příjemnou pietní atmosféru,“ vzkazuje poděkování hostům i pomocníkům hlavní pořadatelka Zapalme svíčku v Pelhřimově Petra Marynets.

Výsledky letošní říjnové výzvy projektu 10 000 kroků za Pelhřimovsko. Do výsledků jsou promítnuty nejen nejlepší jednotlivci na 1. až 5. místě v kategorii ženy a muži, ale také nejlepší tým, a to opět za oblast Pelhřimovska.

Ženy: 1. Jaroslava Jírová - 440,47 bodů (308,14 km), 2. Kateřina Chýlková - 418,90 bodů (446,14 km), 3. Soňa Povolná - 386,99 bodů (359,4 km), 4. Jiřina Kochová - 359,21 bodů (477,10 km), 5. Vendula Marousková - 358,90 bodů (349,73 km).
Muži: 1. Jan Kuchař - 430,92 bodů (371,62 km), 2. Oldřich Nerad - 428,25 bodů (428,02 km), 3. Michal Tomáš - 364,71 bodů (314,07 km), 4. František Fejt - 331,05 bodů (354,31 km), 5. Zdeněk Jaroš - 316,04 bodů (241,26 km).

Týmy: GČP - Bossovy harpyje - 2034,81 bodů (2410,42 km). **Členové týmu:** Kateřina Chýlková - 418,90 bodů (446,14 km), Marcela Průšová - 318,65 bodů (422,25 km), Marcela Kroupová - 290,13 bodů (393,56 km), Tomáš Parutščka - 259,91 bodů (408,01 km), Kateřina Zemanová - 225,58 bodů (152,66 km), Ivana Mimrová - 216,87 bodů (167,91 km), Monika Krejčů (kapitánka týmu) - 141,93 bodů (233,83 km), Kristýna Hálová - 87,79 bodů (93,74 km), Karolína Jíru - 40,58 bodů (41,67 km), Kateřina Pohlavá - 39,28 bodů (60,65 km).

Co prozradily městské kroniky. Stalo se před 10 lety (rok 2013)

Vážení čtenáři,

s končícím rokem 2023 končíme putování historií našeho města za posledních 100 let v tzv. „trojkových letopočtech“, jak je zaznamenáno v městské kronice. Dnešní zápis je z kroniky z r. 2013. Další část tohoto zápisu je možno si přečíst v e-novinách. V příštím vydání se vrátíme opět o sto let zpět do roku 1924.

Dvacet let spolupráce s městem Sankt. Valentin

Při příležitosti oslav 20 let spolupráce mezi městy došlo k setkání představitelů obou měst i spolupracujících subjektů v prostorách pivovaru Poutník. Na Masarykově náměstí se konal koncert dechové hudby v rámci oslav Dnů evropského dědictví ve dnech 13. – 14. 9. 2013. Zde si obě strany předaly plakety připomínající výročí spolupráce.

Partnerství s Dolným Kubínem

V květnu došlo k prohloubení přátelských vztahů s Dolným Kubínem. Na návštěvu Slovenska odcestovali ředitelé dvou ZŠ, ředitel ZŠ Na Pražské Mgr. Luděk Charouzek a ředitel ZŠ Komenského Mgr. Martin Škořepa. Dále pak ředitel Základní umělecké školy Pavel Kněžů a ředitel Kulturního zařízení města Pelhřimova Mgr. Martin Ecler. Byla dojednána spolupráce mezi školami a také výměnné pobyty dětí v příštím roce. V září navštívili naše město tři ředitelky ZŠ z Dolného Kubína a ředitel Základní umělecké školy. Prohlédli si město a naše školská zařízení. Koncem října cestovala na Slovensko ještě jedna delegace s učiteli ZŠ.

Pěvecký sbor Zábój vystoupil na folklórních slavnostech v Dolném Kubíně 1. června 2013. Během Pelhřimovských dožínků v září natáčela Oravská televize obrazový materiál o Pelhřimovu, dožínků se také zúčastnil primátor města a vystoupil zde soubor Rosa, rosička. Návštěvníci této akce si mohli zakoupit oravské regionální produkty.

Partnerství s Waddinxveenem končí

K 31. prosinci 2013 končí partnerství s holandským městem Waddinxveenem, trvalo od roku 1993, tedy 20 let. Představitel holandského města sdělili starostovi Pelhřimova, že nadace, která organizovala setkání s naším městem, má potíže s hledáním nových členů a nemůže ve svých aktivitách pokračovat.

Nové nákupní centrum za Kauflandem

V říjnu 2011 byla povolena stavba nového nákupního centra za Kauflandem a v dalším roce byly práce zahájeny. Nové nákupní centrum slouží veřejnosti od srpna 2013. Jsou zde soustředěny tyto obchody: Orion, Dráček, CCC, Sportissimo.

Uzavření vinárny U Brány

Velmi těžko nesou stálí návštěvníci a příznivci této vinárny její uzavření, ke kterému došlo v červnu 2013. Posledními provozovateli vinárny byli Petr Žáček a Jiří Pojezdny. Nová majitelka Fárova domu čp. 10 MUDr. M. Brožová zdědila tento dům po svém strýci Prof. MUDr. M. Fárovi. Rozhodla se dům opravit, vrátit mu jeho původní podobu, a proto vinárnu uzavřela.

Beachvolejbalové centrum

V našem městě bude postaveno nové sportovní zařízení. Jedná se o beachvolejbalové centrum s šatnami a potřebným zázemím. S tímto záměrem přišli manželé Vladimír a Zuzana Kozlerovi z Kojčic. Stavbu chtějí zrealizovat na vlastní náklady, bez požadavků na dotaci nebo příspěvek, odhad je 7 až 9 milionů korun. Centrum bude postaveno na části pozemku ve sportovním areálu ZŠ Osvobození za stávajícím dětským hřištěm. Požadovaná plocha tohoto centra včetně samostatného přístupu do areálu a parkovacích ploch činí 3500 m². Rada města na své schůzi v prosinci minulého roku schválila záměr výstavby a provozování centra a také pronájem pozemku na dobu 40 let za 12 000 Kč ročně.

Oprava kaple na Kalvárii

Pseudogotická kaple sv. Kříže - Kalvárie z roku 1881 se dočká opravy podle původních plánů. Objekt je již desítky let v havarijním stavu. Významným impulsem ke změně bylo převedení kaple z majetku římskokatolické farnosti do majetku města dne 1. června 2012. Byl zpracován plán revitalizace kaple i areálu Kalvárie. Součástí rekonstrukce bude také oprava schodiště a vykácení stromů, aby toto místo bylo otevřené a stalo se skutečnou dominantou města. Rekonstrukce podle odhadů by měla přijít na 10 milionů korun. Po opravě by kaple měla sloužit podobně jako kostel sv. Víta k pořádání svateb, koncertů a výstav. Časový rámec dokončení stavby není zatím znám. Prostředky na opravu budou získány buďto z dotací, nebo z norských fondů. S financováním oprav by mohli také pomoci místní firmy nebo soukromí dárci. Během tohoto roku začaly práce na opravě kaple podřezáním zdiva a vložení izolace, což si vyžádalo demontování a opětovné položení dlažby v interiéru. Dále byly na objektu provedeny vnější svíslé izolace, jejich napojení na ležaté venkovní a provedení drenážního systému, svedení vody do kanalizace. Provedlo se také připojení odpadové vody na kanalizaci a byl zaveden vodovod. Dále proběhla demontáž soklových kamenných desek v exteriéru a otlučení poškozených omítek v exteriéru i interiéru do výše parapetů.



V září byla slavnostně zahájena rekonstrukce čistírny odpadních vod. U poklepání základního kamene se sešli starosta města Leopold Bambula a hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek (snímek vlevo). • Deska pro slavného rodáka a významného českého sochaře Emanuela Kodeta. Foto: archiv Kulturních zařízení města Pelhřimova

Rekonstrukce čistírny odpadních vod

Město se konečně dočkalo rekonstrukce čistírny. Stavba byla slavnostně zahájena 12. září 2013. Slavnostní zahájení se konalo za účasti představitelů města a Kraje Vysočina. Starosta města Leopold Bambula připomněl v úvodu význam čistírny odpadních vod (ČOV) pro město. Čistírna slouží v současné podobě od roku 1970, prodělala řadu oprav, v roce 1980, 1983 a v roce 1993. Stávající kapacita čistírny by do budoucna nestačila, neboť město se rozrůstá. První studie o intenzifikaci jsou již z roku 2005. Poslední velké zdržení je z roku 2011 v důsledku uplatňování zákona o veřejných zakázkách.

Dodavatelem stavby je sdružení firem v čele s Metrostavem a.s., dále se na práci podílí firma AGOS Pelhřimov, Habau a VHZ-DIS. Práce začaly demolicí stávající první linky, vytvořením stavební jámy a pokračováním zhotovením železobetonové konstrukce provozní budovy, rekonstrukcí kalového hospodářství, dmýchárny a usazovací nádrže. Další práce budou pokračovat v roce 2014 a smluvní termín dokončení je v únoru 2015. Cena stavby dosahuje výše 226.800.000 Kč. V průběhu roku 2013 bylo proinvestováno zhruba 70.000.000 Kč.

Oprava křížové cesty a oltáře na Křemešniku

Poutní místo Křemešník se dočkalo dvou opravených památek: křížové cesty, která vede od studánky ke kostelu, a oltáře českých patronů. Obě památky slavnostně vysvětil vikář Mgr. Jaromír Stehlík 29. září 2013. Oprava křížové cesty probíhala od června do září a během této doby byly vytrhány zkorodované skříňky a osazeny nové z nerezového plechu. U kapliček křížové cesty bylo provedeno vyspádování, větrací okénka byla očištěna. Pan Jaroslav Benda zrestauroval malby. Poslední zastavení křížové cesty je Boží hrob a ten zatím opraven nebyl, ale měl by se dočkat zrestaurování v příštím roce. Náklady na opravu křížové cesty činily 250.000 Kč, z toho 100.000 Kč pokryla dotace z grantu Památky místního významu 2013 z Kraje Vysočina.

Oltář českých patronů, který se nachází vlevo od hlavního vchodu v kostele Nejsvětější Trojice, je proveden v pseudorenesančním slohu a pochází z druhé poloviny 19. století. Do kostela byl pravděpodobně dán v roce 1941. V oltáři je schránka tzv. svatostánek, který byl rozšířen ve 40. letech, aby se do něj vešla kopie Svatováclavské koruny. Ta byla vyrobená v roce 1938 a je unikátní tím, že na její čelní části se nachází malá schránka s ostatky sv. Václava, sv. Vojtěcha a sv. Jana z Nepomuku. Koruna je z bezpečnostních důvodů uschována a bude vystavována pouze při výjimečných příležitostech. Na oltáři je obraz českých patronů, ale původně zde byl jiný výjev. Zrestaurování obrazu provedl také Jaroslav Benda, s truhlářskými pracemi pomáhal Vratislav Koňák a Pavel Římal. Práce týkající se kovu a kamene na relikviáři prováděl šperkař Milan Zdeněk z Turnova.

Lubomír Lipský oslavil 90 let

19. dubna 2013 oslavil Lubomír Lipský, významný český herec a pelhřimovský rodák, neuvěřitelné 90. narozeniny. Tento den se vydala delegace z jeho rodného města v čele se starostou města do Divadla ABC v Praze. Lubomír Lipský právě zde na své domovské scéně, kde působí 63 let, slavil své jubileum. Za tuto dobu ztvárnil přibližně dvě stě divadelních rolí, přes sto rolí ve filmu a nespočet rolí v televizi. Je držitelem dvou cen Thálie - za činnost v oboru opereta a muzikál a za celoživotní mistrovství. Dort v podobě rodného domu Lipských s částí náměstí a kašnou, dekorativní kazeta s obrazem náměstí a oblíbeným vínem a kytičkou s devíti růžemi - to byly dary, které delegace panu Lipskému předala a ze kterých měl radost. Dort z Adélky se dokonce dostal na pódium, i když to původně nebylo v plánu.

Pamětní deska Emanuela Kodeta

V příštím roce přibude k dvaceti pamětním deskám, které jsou umístěny na různých místech našeho města, nová. Bude to deska Emanuela Kodeta, významného českého sochaře a našeho rodáka. Deska bude umístěna na jeho rodném domě čp. 20 v Poděbradově ulici. V současné době zde sídlí Vytopilovo knihkupectví. Jednání o zhotovení desky a o jejím umístění probíhala déle než rok. Autorem a také



Starosta města Leopold Bambula a hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek při poklepání základního kamene se sešli starosta města Leopold Bambula a hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek (snímek vlevo). • Deska pro slavného rodáka a významného českého sochaře Emanuela Kodeta. Foto: archiv Kulturních zařízení města Pelhřimova

zhotovitelem desky je vnuk slavného sochaře akademický malíř Kristián Kodet.

Matice Křemešnická

Matice Křemešnická o.p.s. byla založena 13. prosince 1934 a chtěla by navázat na odkaz spolku Matice Křemešnické, která byla založena 17. prosince 1935 pelhřimovským děkanem Msgr. F. B. Vaňkem. Cílem a posláním dnešního spolku je rozvíjet a posilovat duchovní odkaz poutního místa jak po duchovní, tak po materiální stránce. Matice chce využívat především přednáškovou a vzdělávací činnost a duchovní akce. V plánu má také pořádání koncertů a podporování volnočasových aktivit.

Samostatná školní jídelna

Školní jídelna Pelhřimov, třída Legií 1421, má stanovenou kapacitu 1100 strážníků. V tomto školním roce se zde stravuje 1033 strážníků. Jídelna zajišťuje stravování pro většinu žáků základních škol, které se nacházejí v její blízkosti. Možnost se zde stravovat využívá také 125 obyvatel našeho města. Jídelna také nabízí internetový systém objednávání a odhlašování stravy. Ve školním roce 2013/2014 se však změnila struktura strážníků, neboť probíhala rekonstrukce školní jídelny při SPŠ a SOU Pelhřimov, Friedova 1469. Žáci 8. a 9. ročníků z obou základních škol docházeli po celý školní rok do jídelny Na Pražské a žáci z nejnižších ročníků se místo v jídelně ve Friedově ulici stravovali ve třídě Legií.

Městské stipendium

I v tomto roce bylo vyplaceno městské stipendium pěti vynikajícím absolventům pelhřimovských středních škol, kteří nyní studují na vysokých školách. Částka 60 000 Kč byla rozdělena mezi tyto studenty vysokých škol: Náměstková Martina /VŠE Praha/, Štěchová Vendula /III. lékařská fakulta Praha/, Tereza Hovorková /I. lékařská fakulta Praha/, Jana Turečková /VŠE Praha/, Petr Loskot /Lékařská fakulta Masarykovy univerzity Brno/.

Sloučení gymnázia a obchodní akademie

O sloučení dvou pelhřimovských středních škol se jednalo 15. dubna v Pelhřimově. Kraj Vysočina zastupovali hejtman MUDr. Jiří Běhounek, vedoucí odboru školství, mládeže a sportu Mgr. Miroslav Pech a radní pro oblast školství Ing. Jana Fialová. Za naše město se zúčastnil jednání starosta města Leopold Bambula, další členové rady města a ředitelé škol. Záměrem Kraje Vysočina bylo především pomoci Obchodní akademii v Pelhřimově, aby se v případě malé naplněnosti nedostala do ekonomických potíží. Jako nejvhodnější řešení se jeví sloučení této školy s Gymnáziem Pelhřimov. Obě školy by měly jedno vedení, a tak by se ušetřily prostředky, které by se mohly využít pro pedagogický sbor a pro účelnější organizaci výuky.

Nový ředitel VOŠ a SŠ hotelové

Novým ředitelem na této škole se koncem roku 2013 stal Mgr. Libor Capák. Vystřídal v této funkci Mgr. Josefa Kuchaře, který zemřel 31. října tohoto roku. Funkci ředitele vykonával od roku 2008.

Soutěž Skutek roku

10. června 2013 byly na zámku ve Velkém Meziříčí vyhlášeny výsledky 4. ročníku soutěže Skutek roku. Svého zástupce v této prestižní soutěži měl také Pelhřimov. V kategorii Aktivity fyzických osob obsadil 2. místo pan František Dohnal, předseda Okresního mysliveckého spolku Pelhřimov. Svou všímavostí a především včasným zásahem se zasloužil o záchranu rybníka Dolní Kladiny u Zachotína. Hrozilo zde protržení hráze a vznik povodňové vlny, která by vážně ohrozila obec Kletečnou.

Za Letopiseckou komisí:
Eva Havlíčková a JUDr. Josef Doubek

Rozšířenou verzi článku naleznete v e-novinách



U Stráže je dost místa pro všechny, tvrdí Zdeněk Paul

Kapr na vánoční stůl určitě patří. Do chuti masa se propisuje to, čím byl živý a z jakého rybníka pochází. Pokud je to rybník s písčítým dnem, o bahenní rybu se nejedná, říká předseda místní organizace Českého rybářského svazu **Zdeněk Paul**. Pokud po něm ale žádáte tip na rybí delikatesu, vedle osvědčeného candáta vám doporučí cejna nebo okouna.

Povídáme si na začátku prosince. Je vyloveno, venku napadl sníh, mrzne. Nenastala teď trochu smutná doba pro rybáře?

Není to smutná doba. Možná se zdá, že teď spíme zimním spánkem, ale tak to není. Jen jsme se z břehů rybníků přestěhovali do kanceláře.

Čemu se teď tedy věnujete?

Připravujeme se na to, abychom na začátku nového roku vyřídili všechny náležitosti, které jsou spojeny s našimi členy. V lednu rybáři přijdou vracet staré úlovkové listky a povolenky. Začneme vydávat povolenky na nový rok. Na to všechno musíme být nachystaní. V tuto chvíli tedy shromažďujeme všechny důležité dokumenty. Navíc se v rámci Českého rybářského svazu spouští nový informační systém, se kterým je spojena digitalizace. S tím se seznamujeme.

To je vše administrativní. Ryby a rybníky teď vaši práci nevyžadují?

Byl krátce mráz, to rybám neublíží. Vánoční ryby jsou v sádkách, ostatní v rybnících odpočívají. Naši péči teď nepotřebují.

K jakému rybníku chodíte v průběhu roku nejraději?

Nejraději vyrazím k Rynářskému, hlavně k jeho přítokové části. Mám rád klid a v těchto místech moc rybářů nebývá. Tam si chodím odpočinout.

Spousta lidí chodí odpočívat ke Stráži. Ta vaši srdeční záležitostí není?

Stráž moje srdcovka byla, ale momentálně se na ní nerybáří. Za mě je ta stará Stráž pryč. Ta nová, u které přibylo asfaltu, už mě tolik neláká. Cítím to tak, že nám zmizel kus přírody v blízkosti města. To je ale můj úhel pohledu.

Nabízí se tedy otázka, zda u Stráže mohou v budoucnu vedle sebe existovat lidé, kteří odpočívají a baví se, a rybáři.

Jsem přesvědčený, že to půjde bez problémů. Funguje to tak i jinde. Věřím tomu, že až voda ve Stráži doteče, rybník zarybníme, tak se k němu vrátí i rybáři. Snad se tam budou všichni cítit dobře. Rybník je to dost velký, takže si u něj své místo najde každý.

Určitě lidí u Stráže přibude. To klidu na chytání ryb nesvědčí. Nebylo by řešení mít sportovní rybník někde jinde?

To si nemyslím. Stráž jako sportovní rybník má spoustu výhod. Především je hned za



kopcem u města, a tudíž v bezprostředním dosahu rybářů. I my máme své zvyklosti. Stejně jako se ke Stráži chodily koupat generace lidí, tak k ní chodily generace rybářů. V neposlední řadě je tu věc, kterou už jsem zmínil. Pro účel sportovního rybolovu potřebujeme i patřičnou velikost rybníka. Za Stráž prostě v tuto chvíli prostě nemáme náhradu.

Bylo by reálné jako náhradu za Stráž vybudovat další rybník?

Nevím o lokalitě, kde by to bylo možné. A i kdyby tu byla, tak v dnešní době je to investice, na kterou my rybáři prostě nedosáhneme.

Pojďme od Stráže k dalším rybníkům pro sportovní rybolov. Na kolika vlastně hospodaříte?

Pokud budeme hovořit o revírech, tak do nich nemůžeme počítat jen rybníky. Patří tam i tekoucí vody, v nichž rybáři mohou lovit. Staráme se o dva mimopstruhové revíry. Do Bělé 2 patří rybník Stráž, do revíru Bělá 1 náleží rybníky Mlýnský neboli Rynářský a Kulíkův. Řeka Bělá patří zčásti do revíru pstruhového a zčásti mimopstruhového. Podobné je to i s řekou Hejlovkou. Pstruhová je horní část od Hejlovského rybníka až po Kojčice a od Kojčic až do Sedlické přehrady

se jedná o mimopstruhovou vodu. Ač to není revír v naší správě, tak objektem našeho zájmu je i přehrada Trnávka, protože se podílíme na jejím zarybnění.

Zmínili jste, že máte v užívání tři rybníky. O jakou se jedná plochu?

Rynářský rybník je zhruba šest hektarů, Kulíkův dva a Stráž má osm. Bavíme se tedy o přibližně šestnácti hektarech vodní plochy pro sportovní rybolov.

Dá se odhadnout, kolik se v těchto rybnících nacytalo ryb?

Dá. I když statistiky nebudou zcela přesné a máme je za rok 2022. Ty letošní budeme teprve zpracovávat. Místní organizace Českého rybářského svazu v Pelhřimově má nyní celkem 773 členů. Z toho děti a mládeže 143. Žen rybářek je 42. Celkem 626 členů si zakoupilo povolenku k lovu ryb. A ulovili v našich revírech zhruba 2100 kaprů, 1100 pstruhů, 80 candátů, 60 štik a mnoho dalších druhů ryb o celkové hmotnosti 5100 kilogramů.

V tuto chvíli máte za sebou i podzimní výlov. Jste s nimi spokojeni?

Neslovili jsme všechny chovné rybníky, některé nás čekají na jaře, ale můžeme říci,

že jsme spokojeni. Ryba je kvalitní, přírůstek byly dobré.

Veškeré vylovené ryby skončí ve sportovních rybnících nebo se dostanou i na vánoční stůl? Pochutnají si lidé v Pelhřimově na rybách z okolních rybníků?

Vánočním prodejem ryb se nezabýváme. Sádky v našem areálu má pronajaty pan Císař, který prodej zajišťuje. Má své dodavatele, my mu ryby nedodáváme. Z našich rybníků si ryby na vánoční stůl necháváme jen pro naši partu lovců a pro ty, co nám po celý rok pomáhají. Zbylé ryby, které v vyprodukujeme, skončí v revírech a slouží pro sportovní rybolov.

A vy ryby jíte?

Ano, samozřejmě.

Ptám se z toho důvodu, že já moc ne. A rád bych si ověřil to, co jedlíci často tvrdí. Říkájí, že ryba vánoční, která je vykoupána už několik týdnů v sádkách, je lepší než ta podzimní z loviště. Je to pravda?

Tuším, kam tím míříte. Lidé to tvrdí s odkazem na to, že se kapr zbaví bahna. To se ale nedá tak jednoznačně tvrdit. Do chuti ryby se propisuje více věcí. Třeba to, jak je stará, jaký je rok a hlavně to, jak byla krmena. V neposlední řadě záleží, v jakém rybníku rostla. Pokud kapr pochází z rybníka s písčítým dnem, nemůžeme o nějaké bahenní rybě mluvit.

I když já to neocení, chápu, že i kapr může být delikatesou.

Kapr je naší nejběžnější rybou a na jídelní stůl patří už pěknou řádku let. Když se dobře připraví, může se stát jídlem, na kterém si lidé opravdu pochutnají.

Bezesporu jsou ale i chutnější sladkovodní ryby. Které vedou u vás?

Vyhlášený je pstruh nebo candát. Jmenoval bych ale méně běžné ryby, ke kterým se nerybáří dostanou zřídka nebo vůbec. Výborný je třeba cejn či okoun, což je ryba podobná candátovi.

Pokud tedy někdo nechce na vánoční stůl kapra a zase nejde do extrému v podobě vepřového nebo kuřecího řízku, po jaké rybě by měl sáhnout, aby si pochutnal?

Dobrou alternativou může být candát. Je to ryba pochopitelně dražší než kapr, ale rozhodně si pochutnáte. Má méně kostí, maso je s malým obsahem tuku, je jemné. Candát je vyhledávaným jídlem i mezi samotnými rybáři. Spousta těch, kteří když ho v průběhu roku chytí, si ho nechávají na vánoční stůl.

A jak candáta nejlépe připravit?

Není to o koření. V jednoduchosti je krása. Pokud na něj použijete máslo, sůl, kmín a citron, budete určitě spokojeni.

Kamil Vaněk



Letošní výlov Vlášnického rybníka. • První výlov obnoveného rybníka Malý Nový. Rybník se nachází při cestě z Javorové aleje do Maštálek a rybáři tuto původně zarostlou bažinu letos proměnili v hezký kout jen z vlastních prostředků a vlastní pílí. Nyní je tak celá soustava rybníků od Dolní Medenice až po Kulhanovský krásným místem pro procházky v přírodě.

Basketbalové klání budoucích hvězd vyhráli Litevci



Vítězem mezinárodního basketbalového turnaje juniorů YOUNG GUNS GBA Invitational se stal litevský velkoklub Žalgiris Kaunas, který v dramatickém finále rozdíl tří bodů zdolal italský Stella Azzurra 82:79. Sedmý ročník prestižního turnaje už tradičně hostily haly v Pelhřimově a Jindřichově Hradci. Duel o třetí příčku se stal českou záležitostí. Z bronzu se nakonec radoval pořadatelský Get Better Academy, který přehrál CZ Academy 92:77.

Svátek taekwonda. Dorazilo čtyři sta padesát bojovníků

Nejstarší český turnaj v taekwondu napsal další kapitolu. Pelhřimovská sportovní hala se ve dnech 9. a 10. prosince stala dějištěm už 27. ročníku Vánočního turnaje. Klání v olympijském sportu se zúčastnilo na 450 závodníků ze třinácti zemí. To je výrazně více než v předešlém roce. „Zájem o turnaj nás potěšil. Díky tomu byla sportovní úroveň vysoká. Pořádání nám usnadnila i podpora z Rozvoje fondu města,“ sdělil jeho hlavní pořadatel Petr Lacek.

Z prvenství na turnaji, který v sobotu zahájil místostarosta Zdeněk Jaroš, se radoval ukrajinský tým Imperator. Klubu z Kyjeva se povedlo nasbírat dvacet medailí. Ještě úspěšnější byl pořadatelský TKD Lacey. Ten získal medailí 52, z toho 22 bylo zlatých. „Už tradičně se naše výsledky do soutěže týmů nepočítaly. Naším cílem je, aby si poháry odváželi především naši hosté,“ vysvětlil Petr Lacek. Do Kyjeva ale pohár necestoval: „Na ukrajinských hranicích je odbavení autobusů momentálně velmi složité. Proto Imperator odjížděl dřív. Pohár tak na jeho zástupce čeká v Pelhřimově,“ dodal. Na Vysočinu s trochou nadsázky dorazila půlka Evropy. Premiérově letos přijeli závodníci z Rumunska. Ty pelhřimovští pořadatelé přivítali velmi rádi. „Jejich účastí na turnaji jsme splatili dluh, který jsme k nim měli z roku 2021. Tehdy nám v období nejpřísnějších protikovidových opatření nabídli tréninkový azyl. Nějaký čas jsme byli jejich hosty, trénovali jsme tam, měli jsme zajištěné ubytování i stravu,“ vysvětlil Petr Lacek.

Jmenovat všechny držitele medailí TKD Lacey nejde. To by



vydalo na speciální článek. Je potřeba zmínit, že barvy mateřského klubu hájily i dlouholeté reprezentantky Dominika Hronová a Iveta Jiránková. Pro ně to byla výjimečná příležitost si po turnajích v zahraničí zabojevat doma. Nepřekvapí, že získaly zlaté medaile. Hned dvě v kategoriích U15 a U17 vybojovala Tereza Urbánková. Vzhledem k tomu, že jí bude za pár dnů teprve třináct, je to velký úspěch. (va)

Sportovní pozvánka

Středa 27. prosince

Hokej - Chance liga: Dukla Jihlava - Prostějov (17.30).

Středa 3. ledna

Hokej - Chance liga: Dukla Jihlava - Slavia Praha (17.30).

Pátek 5. ledna

Kuželky - divize: Pelhřimov - Lomnice (18.30).

Sobota 6. ledna

Florbal - Národní liga mužů: Pelhřimov - Kobylysy (19.00), turnaj Ligy Vysočiny elévů (9.00). **Stolní tenis** - 3. liga mužů: Pelhřimov - Polná (16.00), krajský přebor 1: Pelhřimov B - Humpolec B (10.00), krajský přebor 3: Pelhřimov C - Jihlava C (10.00).

Pondělí 8. ledna

Hokej - Chance liga: Dukla Jihlava - Pardubice B (17.30).

Pátek 12. ledna

Kuželky - divize: Pelhřimov - J. Hradec (18.30). **Stolní tenis** - okresní přebor 1: Pelhřimov D - Polesí B (18.00).

Sobota 13. ledna

Florbal - 2. liga dorostenců: Pelhřimov - H. Brod (9.00), Pelhřimov - Příbyslav (14.00). **Hokej** - Krajská liga Vysočiny: Pelhřimov - Náměšť n. O. (17.00).

Středa 17. ledna

Hokej - Chance liga: Dukla Jihlava - Zlín (17.30).

Pátek 19. ledna

Kuželky - divize: Pelhřimov - Nové Město n. M. (18.30). **Stolní tenis** - okresní přebor 3: Pelhřimov F - Rodinov C (18.00).

Sobota 20. ledna

Florbal - Národní liga mužů: Pelhřimov - Náchod (19.00), 1. liga dorostenců: Pelhřimov - Písek (9.00), Pelhřimov - Milevsko (12.30). **Hokej** - Chance liga: Dukla Jihlava - Znojmo (16.30). **Stolní tenis** - 3. liga mužů: Pelhřimov - Heřmanův Městec (16.00), krajský přebor 1: Pelhřimov B - Chotěboř B (8.30), Pelhřimov B - Nové Dvory (12.30).

Neděle 21. ledna

Stolní tenis - 3. liga mužů: Pelhřimov - HB Ostrov Havlíčkův Brod E (10.00).

Pondělí 22. ledna

Stolní tenis - okresní přebor 2: Pelhřimov E - Humpolec G (18.00).

Středa 24. ledna

Hokej - Chance liga: Dukla Jihlava - Kolín (17.30).

Pátek 26. ledna

Stolní tenis - okresní přebor 1: Pelhřimov D - Rynárec (18.00).

Jaro bude bojem o záchranu, přiznal kouč Maratonu

Není to důvod k jásání a ani propadák. Fotbalisté Maratonu v divizi přezimují na třináctém místě. Nováček soutěže získal v patnácti zápasech čtrnáct bodů a v tabulce pod sebe dokázal dostat tři vysočinské protivníky – Spejvice, Velké Meziříčí a Starou Říši. „Chtěli jsme se blížit zisku dvaceti bodů. To se nám nepovedlo. Hrajeme o záchranu, ale s tím jsme tak nějak počítali,“ přiznal trenér Richard Zeman (na snímku).



Pelhřimov rozhodně netěžil z nováčkovského elánu. Hned v prvním zápase tvrdě narazil, když před vlastními fanoušky prohrál s Humpolcem. Následná vysoká prohra v Novém Městě (5:0) sebrala iluze i zbytku optimistů. „Začátek sezony nám utekl. Po sedmi kolech jsme měli jen čtyři body,“ připomenul kouč. Od té chvíle se začalo prakticky hrát o záchranu. Maraton, který má jeden z nejmladších týmů v soutěži (22 let), střídá lepší výkony s horšími. Vyhral v Tasovicích, po bodu přivezl z Lanžhotu či Havlíčkova Brodu. Na druhou stranu jsou tu zbytečné ztráty. Mrzí hlavně čtyři prohrané zápasy před vlastními fanoušky. Po Humpolci naplno v Pelhřimově bodovaly také týmy Polné, v té době poslední Břeclavi a Líšně B.

„V řadě zápasů jsme byli herně lepší, ale výsledek tomu neodpovídal. Bohužel nás trápila horší střelecká produktivita a také nás srážely laciné chyby. Přece jen se v Pelhřimově pět let divize nehrála, a ti starší hráči, kteří s ní měli zkušenosti, si v přeboru zvykli na jiné tempo. Museli jsme se okoukat,“ všiml si Richard Zeman. Pravdou je, že se jeho tým přece jen adaptoval. Od poloviny podzimu už působil konkurenceschopněji. Za osm zápasů získal deset bodů.

Bylo by chybou myslet si, že tým je vyhráno. Naopak. Maraton na jaře čeká urputný boj o uhájení republikové soutěže. Posílení by bylo v tuto chvíli vhodné. „Pokusíme se o to,“ potvrdil trenér, ale jistý zdarem této snahy si není. „Musíme vyjít z reality. Lovíme v malém rybníku. Na Vysočině je spousta divizních týmů a těsně je i na Pelhřimovsku. Divizi tu hrajeme tři. Kvalitních hráčů je nedostatek.“

Pracuje tedy i s variantou, že se do záchranářské mise pustí se stávajícím kádrem. „Pokud se tak stane, budeme to muset přijmout. Věřím, že se nám povede z hráčů vymáčknot více než na podzim. Máme jeden z nejmladších týmů v soutěži. Prostor ke zlepšení tu vidím,“ zůstal optimistou. (va)

Plán vycházek Klubu českých turistů

26. 12. - sraz U sauny (13:30)

Vánoční vycházka

28. 12. - sraz U sauny (8:00)

Pochod do neznáma

1. 1. - sraz U sauny (13:30)

Novoroční výšlap

2. 1. - sraz: u kina (8:30)

Trasa: Pelhřimov - poldr - V hatích - Tichý mlýn - Pelhřimov, 9 km.

9. 1. - sraz: u kina (8:30)

Trasa: Pelhřimov - Skřýšov - Putimov - Pelhřimov, 10 km.

16. 1. - sraz: vlakové nádraží (8:13)

Prohlídka betlémů v Batelově a Třešti

Vlak: Pelhřimov 8:13 - Kámen 9:42. Autobus: Batelov, ná- městí 9:57 - Třešť 10:08, Třešť 12:45 - Batelov želez. stan. 12:58. Vlak: Batelov 13:09 - Pelhřimov 13:44.

23. 1. - sraz: u kina (8:30)

Trasa: Pelhřimov - Starý Pelhřimov - Stráž - Pelhřimov, 8 km.

Garant: Ing. Vladislav Macháček, tel.: 732 287 966.

Rozpis hodin pro veřejnost v bazénu, sauně a na zimním stadionu naleznete na www.sportpe.cz

Důležitá telefonní čísla

Tísňová linka: 112. Hasiči: 150. Záchraná služba: 155. Policie: 158. Městský úřad Pelhřimov - ústředna: 565 351 111. Pelhřimovská vodárenská s.r.o. - havárie (24 hodin denně): 565 323 123. Technické služby Pelhřimov: 565 323 138.



Pohádky

PRINCEZNA ČÁRYPIŠE A O KOHOUTKOVÍ A SLEPIČCE

Malá scéna KD Máj - sobota 6. ledna – 15:00 hodin

Hraje Loutkoherecká skupina Rolnička

Princezna Čárypiše - Veršovaná pohádka o zakleté princezně, která stále píše a píše. Mocný kouzelník radí, jak princeznu vysvobodit. Ale jak už to tak v pohádkách bývá, princeznu dokáže vysvobodit jedině Honza.

O kohoutkovi a slepičce - Klasická pohádka v loutkové úpravě. Kohoutek a slepička si vyjdou na jahody a dohodnou se, že se o nalezené jahody podělí. Ale lakomý kohoutek zhltně celou jahodu sám a začne dávit. Slepička se pokusí kohoutkovi pomoci a vypraví se pro vodu ke studánce. Studánka jí vodu slíbí, ale nebude to zadarmo.

1000 A JEDNA NOC

Divadlo L. Lipského - sobota 20. ledna – 15:00 hodin

Hraje Divadlo Navětvi

Prastará sbírka Tisíc a jedna noc patří k základním dílům světové literatury a my vám nabízíme imaginativně zaměřené představení s prvky okouzujícího stínového a zázračného černého divadla. Představení je plné tajuplných obrazů a vůní!



Pelhřimovský masopust



I když se to zdá daleko, masopustní veselí už se pomalu blíží. V letošním roce se masopust v Pelhřimově uskuteční v úterý 6. února od 14.30 hodin. Těšit se můžete samozřejmě nejen na řádění maškár, ale i bohatý doprovodný program.



PRODEJ A REZERVACE VSTUPENEK NA TIC, AKTUÁLNÍ NABÍDKA A ON-LINE PRODEJ NA WWW.PELHRIMAK.CZ

 www.pelhrimak.cz

 Pelhřimák

 pelhrimak

Výstavy

Galerie M

BARBORA ŘÍHOVÁ - TAJEMNÝ ZVĚROKRUH
Od 3. do 31. ledna



Pelhřimovská autorka Barbora Říhová se na své první samostatné galerijní výstavě s názvem Tajemný zvěrokruh bude věnovat převážně tématům spjatým s otázkami zodiaku. K vidění bude cyklus Znamení zvěrokruhu, Osobnosti v zrcadle zvěrokruhu a Osobnosti v čínském znamení. První soubor ve stylu naivního umění představuje jednotlivá znamení zvířetníku jako brány do snových světů a impozantních krajin. Druhý a třetí cyklus se pomocí zpola vyjádřených klasických a čínských znamení u vybraných slavných osobností zamýšlí nad charakterovými vlastnostmi celebrit a jejich skutečné povahy, která nemusí být na první pohled zcela zřejmá. Na výstavě budou k vidění také autorské přívěšky a šperky.

Vernisáž výstavy se uskuteční 6. ledna v 17.00, komentovaná prohlídka 11. ledna v 17.00.

Městská knihovna Pelhřimov

Přízemí, oddělení beletrie
LEDOVÉ FANTAZIE

Výstava fotografií Jana Říhy

První patro, naučné oddělení
VÁNOČNÍ VÝZDOBY Z KORÁLKŮ

Z výrobků Marcely Krejčí (v prosinci)

S KŮŽÍ NA TRH

Výstava výrobků Lenky Vytiskové (v prosinci)

VÝSTAVA OBRAZŮ A KERAMIKY

Obrazy Oleny Pylypenko, Libavy Adamenko, Anastasie Levytské a Alisy Pryhody, keramika Oleny Pylypenko (v lednu)

Druhé patro, dětské oddělení
CO DOKÁŽEME, ANEB KAŽDÝ Z NÁS JE UMĚLEC

Výtvarné práce žáků

Speciální školy Pelhřimov, Komenského



Host: **Uršula Kluková**

MÁJ velká scéna
7. ledna 2024
PELHŘIMOV
15:00 hodin



JDI ZA ŠTĚSTÍM
písně KARLA GOTTA

MARIAN VOJTKO
BOHUŠ MATUŠ
za doprovodu kapely CHARLIE BAND

MÁJ velká scéna
16. ledna 2024
PELHŘIMOV
19:00 hodin



SLAVNOSTNÍ
NOVOROČNÍ KONCERT
s práním starosty města Pelhřimova

OLGA JELÍNKOVÁ SOPRÁN
VRATISLAV KRÍŽ BARYTON
LENKA NAVRÁTILOVÁ KLAVÍR

SV. VÍT KOSTEL
9. ledna 2024
PELHŘIMOV
19:00 hodin

Divadlo

SVĚTÁCI

Divadlo L. Lipského – čtvrtek 1. února – 19:00

Adaptace známé filmové hudební komedie. Hrají: herci Divadelní společnosti Háta - Viktor Limr/Lumír Olšovský/Filip Tomsa, Dalibor Gondík/Zbyšek Pantůček, Aleš Háma/Martin Sobotka, Vlasta Žehrová/Olga „Háta“ Želenská, Monika Absolonová/Ivana Andrlíková a další.

DOKUD NÁS MILENKY NEROZDĚLÍ

Divadlo L. Lipského – pondělí 26. února – 19:00



Brilantní situační komedie plná zvratů a záměn o tom, kolik milenek je zapotřebí ke zkáze jednoho dlouholetého manželství od úspěšného francouzského autora Erica Assouse. Hrají: Vladimír Kratina, Veronika Freimanová, Jana Bernášková, Kateřina Lojdová, Luděk Nešleha.



Z Městské knihovny

 Městská knihovna Pelhřimov

Můj tip

Pelhřimovská knihovna na své nejmenší čtenáře myslí i na samém konci roku. Přichystali jsme pro ně bohatý program na prázdninové dny. Pokud se do naší knihovny vypravíte ve středu 27. prosince, můžete se od 9 do 11 hodin v hudebním oddělení zúčastnit Vánoční puzzliády. Jestliže se vám povede složit alespoň tři puzzle, budete zařazeni do slosování o ceny. Pro toho, kdo místo hraní raději vyrábí, je určen program v pátek 29. prosince. V dětském oddělení se od 9 do 11 hodin uskuteční tvůrčí dílna s názvem Prázdninové tvoření.

Iva Rajdlová, vedoucí Městské knihovny Pelhřimov



Nové v naší nabídce

BELETRIE

Rande (Halina Pawłowska). Je něco jiného jít na rande, když je vám čtrnáct, než když vám je přes padesát. Je něco jiného myslet si, že všechno, včetně toho rande, je tak nějak na zkoušku, a že to buď báječně dopadne, nebo ne.

• Další tipy: Lucemburská epopej II. (Vlastimil Vondruška), Kronika zapomenutého kněze (Naďa Horáková), Bouře na Labi (Georg Miriam).

NAUČNÁ LITERATURA

Buchty po ránu (Josef Maršálek). Kniha přináší to nejlepší z kynuté české klasiky, ale také dorty starého Rakouska-Uherska, jednoduché recepty, které tolik nezatíží rodinný rozpočet.

• Další tipy: Kronika jednoho šílenství (Jaroslav Čechura), České podsvětí Josefa Klímy (Josef Klíma), Jak vaříme u Matěje (Jan Punčochář), Sváteční (Roman Vaněk).

DĚTSKÁ LITERATURA

Strašidelná Šumava (Arnoš Goldflam). Šumava je kraj nejen krásný, ale také tajemný – a někdy i hrůzný. Průvodcem vám bude Arnoš Goldflam, v jehož podání ožívají podivuhodné příběhy a legendy. Kde lze narazit na lesní skřítky, co ukrývá slavné Černé jezero a proč je třeba mít se na pozoru před kouzelnými studánkami?

• Další tipy: Nesmrtelná dvacátá (Renáta Fučíková), Jezevec Chrujda a jak přetekla trpělivost (Petr Stančík), Žraločí zub (Ivona Březinová).



Z HUDEBNÍHO ODDĚLENÍ

Propast smrti (Robert Bryndza). Třetí případ soukromé detektivní kanceláře Kate Marshallové a Tristana Harpera. Čte Martin Stránský – CD, MP3.

• Další tipy: Šťastná za všech okolností (Ivanka Devátá), Zi-

mování (Katherine Mayová), Oheň a krev (George R. R. Martin), Útěk do divočiny (Jon Krakauer).

Akce měsíce

Nenechte si ujít ve středu 10. ledna od 17.00 hodin v hudebním oddělení další z oblíbených přednášek cestovatele a cyklisty Jeníka Mráze, tentokrát vás čeká **Korsika v pohybu**. Společně si užijeme aktivní dovolenou na krásném francouzském středomořském ostrově, který obkroužíme klikatou jízdou vlastním autem, na kole uděláme výlety k pobřeží a taktéž si vylezeme na nejvyšší bod celého ostrova. A zapomenout nesmíme na úžasné kaňony a koupání v průzračných řekách, které dokážou neskutečně krásně osvěžit a probudit tělo i mysl. Vstupné 50 Kč.



Další akce v knihovně naleznete v přehledu na straně 12 nebo na tomto odkaze



Připravili jsme pro vás

KAFE U OSMANYHO – TALK SHOW OSMANA LAFFITY

Divadlo L. Lipského – pondělí 15. ledna – 19:00

Devadesát minut neuvěřitelných historek ze života Osmanyho Laffity, při kterých se budete bavit od první chvíle. Moderuje Eva Decastelo a hostem bude Michaela Gemrotová nebo Bára Motlová nebo Martin Schreiner.



POUTNÍCI – „PŘES 50 LET V COUNTRY“

KD Máj malá scéna – čtvrtek 8. února -19:00



Tento pořad odehraje kapela s bendžistou Petrem Voštou, zpěvákem Jakubem Bílým. To jsou ti mladší současní Poutníci. Ti starší současníci jsou Jan Máca, mandolína a zpěv a Jiří Pola – Karas, hráč na elektrický kontrabas, zpěvák a kapelník. Uslyšíte nejen nové písně, ale hlavně poutnické hity, které se jmenují Panenka, Pojďme se napít, Hotel Hillary a řadou dalších, dnes už se dá říct zlidovělých kusů.

PO JEDNÉ STOPĚ

Divadlo L. Lipského – pondělí 19. února – 19:00

Herc Martin Písařík a cestovatel Igor Brezovar v rámci projektu PO JEDNÉ STOPĚ po třech letech dokončili svoji cestu po Africe. O své zážitky se s vámi přijdou osobně podělit.

MĚSTSKÝ PLES

KD Máj - sobota 24. února 2024 - 19:30

Hraje: Blue Band. Chybět nebudou taneční vystoupení, slosování vstupenek o hodnotné ceny, drobné občerstvení. Vstupenky jsou v prodeji od 15. ledna.

ASONANCE – IRSKÉ A SKOTSKÉ LIDOVÉ BALADY, PÍSNĚ A INSTRUMENTÁLNÍ SKLADBY

KD Máj – pátek 1. března – 19:00



Skupina patří k uznávaným interpretům irských a skotských balad, tanců a instrumentálních skladeb jako jsou reel, jig nebo hornpipe. Asonance znamená souzvuk, a čest svému jménu dělá tahle kapela už neuvěřitelných 47 let. Za tuto dobu vydala deset řadových alb. Devět hudebníků na jednom pódiu svým fanouškům vypráví drsné, ale i romantické příběhy irského a skotského folklóru.

KOLLÁROVCI

KD Máj – čtvrtek 7. března – 19:00

Kapela Kollárovců je originálním seskupením mladých, velmi talentovaných hudebníků. Svým hudebním uměním baví už mnoho let posluchače doma i za hranicemi Slovenska. Jejich živá hudba,



temperamentní zpěv a humorné slovo vytvářejí jedinečnou atmosféru, která vykouzlí na vaší tváři úsměv, nadšení a dobrou náladu.

VOJTĚCH DYK – INTIMITY S KLAVÍREM

KD Máj - čtvrtek 14. března -19:00



Sólový koncert Vojtěcha Dyka s živým klavírním doprovodem. S repertoárem písní autorských, převzatých, českých i zahraničních, popových, šansonovitých, muzikálových, ale žánru klasického. Klavírní doprovod Jan Maxián (Jan Uvíra).

LUKÁŠ PAVLÁSEK – PLANETA SLEPIC

Divadlo L. Lipského – čtvrtek 4. dubna – 19:00

Devadesátiminutová one-man-show Lukáše Pavláška Planeta slepic je stand-up speciál, ve kterém se kookneme, jaké vyhlídky má naše slavná civilizace, kde si každý myslí, že má pravdu, stále jen nakupuje nepotřebné věci a kde vedle sebe žijí tak rozdílné bytosti, jako jsou ženy, muži a psi.

WOHNOUT UNPLUGGED

Divadlo L. Lipského – sobota 13. dubna – 19:00

Skupina Wohnout převlékla koncertní šňůru opět do akustického obleku a vyráží na unplugged tour s divadelní scénou. Kapela změnila aranže, přibrala na chvíli pátého člena - houslistu Vojtu Lavičku, a naučila se hrát na řadu nových nástrojů. Uslyšíte tak Wohnouty netradičně i s xylofonem, banjem, tubou, pozounem a řadou dalších nástrojů.



Kino Vesmír uvádí



Wonka

Pátek 22. 12. Příběh inspirovaný knihou Karlík a továrna na čokoládu. Vypráví o tom, jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce čokolády na světě stal milovaný Willy Wonka, jak ho známe dnes. (116 minut) **18:00** *mládeži přístupný*

Aquaman a ztracené království

Středa 27. 12. a čtvrtek 28. 12. Arthur musí požádat o pomoc svého nevlastního bratra Orma, aby ochránil Atlantidu před Black Mantou, který ve své posedlé snaze pomstít smrt svého otce vypustil ničivou zbraň. (117 minut) **20:00** *do 12 let nevhodný*



Jedeme na teambuilding

Pátek 29. 12. a sobota 30. 12. Co se stane na teambuildingu, zůstane tam! Nová bláznivá komedie od tvůrců filmu Známi neznámí. (105 minut) **20:00** *do 12 let nevhodný*

Lítá v tom

Úterý 2. 1. Hlavní hrdina chce potěšit svou nemocnou matku, která touží po vnoučatech. A tak přesvědčí svou těhotnou sousedku, aby sehrála jeho nastávající ženu. (95 minut) **20:00** *do 12 let nevhodný*

Umění jíst a milovat (ARTKINO)

Středa 3. 1. Film je pastvou pro oči a poctou gastronomii. Příběh gurmána Dodina a jeho kuchařky, kteří společně přivádí na svět kulinařské skvosty. (134 minut) **19:00 (malá scéna KD Máj)** *mládeži přístupný*

Tři mušketýři: Milady

Čtvrtek 4. 1. a pátek 5. 1. Epické vyvrcholení filmové adaptace románu Alexandra Dumase staršího. (115 minut) **20:00** *do 12 let nevhodný*

Noční koupání

Sobota 6. 1. a neděle 7. 1. Rodina bývalého hráče baseballu se nastěhovala do domu **20:00**

s krásným bazénem, který si všichni náležitě užívají. Dům má však děsivou minulost. (89 minut) **do 12 let nevhodný**

Zásah štěstím

Pondělí 8. 1. a čtvrtek 11. 1. Fanny a Jean mají i po letech naprosto dokonalý a idylický vztah. Ovšem až do chvíle, kdy se objeví bývalý spolužák... (93 minut) **20:00** *do 12 let nevhodný*

Nikdy neříkej nikdy (SENIOR KINO)

Středa 10. 1. Hlavní postavy Naďa a Petr právě prochází rozvodem, jednou se náhodně setkají a od té doby na sebe narážejí i dál. (104 minut) **15:00** *do 12 let nevhodný*

Ferrari

Pátek 12. 1. a sobota 13. 1. **20:00**



Příběh o automobilovém závodníkovi Ferrari (Adam Driver) i dalších členech jeho rodiny, která definovala myšlenku výkonného italského sportovního vozu. (130 minut) **do 15 let nepřístupný**

Pan Blake k vašim službám

Neděle 14. 1. a středa 17. 1. Úspěšný anglický podnikatel se po smrti své ženy vydá na panství Francie, kde se s manželkou seznámil. Ubytování zde již ale nefunguje, a tak se shodou náhod stane komorníkem. (110 minut) **20:00** *mládeži přístupný*

Krvavý Johann

Čtvrtek 18. 1. a neděle 21. 1. Český film, ve kterém Johann Faust ožívá a po staletích strávených v temnotách rozpoutá v Praze noc hrůzy, u které nebudou chybět upíři, nemrtví, ani mutanti. (90 minut) **20:00** *do 15 let nepřístupný*

Aristokratka ve varu

Pátek 19. 1., sobota 20. 1. a pondělí 22. 1. Hrabě Kostka žije na zámku. Provoz a jeho opravy jsou ale finančně náročné a hrabě je v koncích. A právě v tu chvíli se objeví dcera jejich právníka, která rozvíří poklidné vody rodového sídla. (99 minut) **20:00** *mládeži přístupný*



Jeden gól

Středa 24. 1. Úsměvná komedie o skutečném příběhu fotbalového týmu Americké Samoy, který v roce 2001 nechvalně proslul prohrou 31:0. (104 minut) **20:00** *mládeži přístupný*

Karlos

Čtvrtek 25. 1. Dokument o Karlovi Vémolovi. Film je plný archivních záběrů a vznikl 15 let. (90 minut) **20:00** *do 15 let nepřístupný*

S tebou nikdy

Pátek 26. 1. Bea a Ben za sebou mají úžasnou první schůzku, ale stane se něco, co jejich vztah hodí na bod mrazu. Pak se nečekaně potkají cestou na svatbu do Austrálie. A tak udělají něco, co by udělal každý dospělý: předstírají, že jsou pár... (104 minut) **20:00** *do 12 let nevhodný*

Představení pro děti:

Pátek 29. 12.: Trollové 3, sobota 30. 12.: Ptáci stěhováci, pátek 5. 1.: Máša a medvěd 2 - Dvojitá zábava, neděle 7. 1.: Měďový Vánoce, pátek 12. 1.: Přání, sobota 13. 1.: Ptáci stěhováci, neděle 21. 1.: Mlsné medvědí příběhy: Na póll, pátek 26. a sobota 27. 1.: Vynálezce. Začátky všech představení pro děti jsou v 17 hodin.

Kalendář vybraných kulturních a společenských akcí

Pátek 22. prosince

VÁNOČNÍ PELHŘIMOVSKÁ TANČÍRNA

KD Máj (19.00). Přijďte si zatančit v předvánočním čase.

Pondělí 25. prosince

VÁNOČNÍ PARTY

KD Máj - malá scéna (20.00). Zahrají djs: HOLLY THE BIG, YOURANGE, DIONID, KILLABEE.

Čtvrtek 28. prosince a pátek 29. prosince

JAZZ PILGRIM - VÁNOČNÍ KONCERTY

KD Máj - malá scéna (20.00). Koncert oblíbené kapely.



Středa 3. ledna

ARTKINO - UMĚNÍ JÍST A MILOVAT

KD Máj - malá scéna (19.00). Projekce artového kina, občerstvení zakoupené v kavárně si lze vzít s sebou do sálu.

Středa 3. ledna až středa 31. ledna

TAJEMNÝ ZVĚROKRUH

Galerie M. Prodejní výstava pelhřimovské autorky Barbory Říhové. Vernisáž 6. ledna v 17.00, komentovaná prohlídka 11. ledna v 17.00.

Sobota 6. ledna

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Návštěva koledníků Tříkrálové sbírky v domácnostech - každá koruna pomáhá.

Sobota 6. ledna

PRINCEZNA ČÁRYPIŠE A O KOHOUTKOVI A SLEPIČCE

KD Máj - malá scéna (15.00). Loutkové představení v podání Loutkoherecké skupiny Rojnička.

Sobota 6. ledna

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT - PĚVECKÉ USKUPENÍ ŘEKNI VŠEM

Kaple sv. Kříže - Kalvárie (18.00). Koncert.

Neděle 7. ledna

TŘÍKRÁLOVÝ POCHOD NA KŘEMEŠNÍK

Masarykovo náměstí (sraz 8.30 - 10.00). Opékání buřtů na Sluneční pasece, možnost výstupu na rozhlednu Pípal-ku, prohlídka Větrného zámku i Kostela nejsvětější trojice, zpívání koled.

Neděle 7. ledna

NOVOROČNÍ KONCERT S VYSOČINKOU

KD Máj (15.00). Přijďte si zazpívat v novém roce, host Uršula Kluková.

Úterý 9. ledna

SLAVNOSTNÍ KONCERT S NOVOROČNÍM PŘÁNÍM STAROSTY MĚSTA PELHŘIMOVA

Kostel sv. Víta (19.00). Účinkují Vratislav Kříž (baryton), Olga Jelínková (soprán), Lenka Navrátilová (klavír).

Středa 10. ledna

BATOLECÍ DOPOLEDNE

Městská knihovna (9.30). Setkání plné knížek, hýbánek a hraní pro nejmenší. Rezervace na detske@knih-pe.cz.

Středa 10. ledna

KORSIKA V POHYBU

Městská knihovna (17.00). Přednáška cestovatele a cyklisty Jeníka Mráze.

Neděle 14. ledna

DĚTSKÝ KARNEVAL

KD Máj (14.00). Pořádá DDM Pelhřimov, hraje kapela Vysočinka.

Pondělí 15. ledna

JAKUB KRČÍN Z JELČAN A SEDLČAN

Městská knihovna (17.00). Přednáška ing. Miloslavy Stehnové.

Pondělí 15. ledna

KAFE U OSMANYHO

Divadlo L. Lipského (19.00). Zábavná talk show. Moderuje Eva Decastelo, hosté Bára Motlová nebo Martin Schreiner.

Úterý 16. ledna

JDI ZA ŠTĚSTÍM - MARIAN VOJTKO A BOHUŠ MATUŠ

KD Máj (19.00). Písně Karla Gotta za doprovodu kapely Charlie Band.

Středa 17. ledna

NEBOJTE SE INTERNETU

Městská knihovna (13.00). Zájemci o bezplatné školení se musí předem přihlásit na naucne@knih-pe.cz.

Středa 17. ledna

SNĚHULÁCI Z PONOŽEK

Městská knihovna (14.00). Tvůrčí dílna, přijďte si vyrobit originální doplněk.

Sobota 20. ledna

1000 A JEDNA NOC

Divadlo L. Lipského (15.00). Divadelní představení pro děti a jejich doprovod. Účinkuje Divadlo Navětvi.

Neděle 21. ledna

MARIAN JELÍNEK V PELHŘIMOVĚ VOL. II



Divadlo L. Lipského (18.00). Přednáška uznávaného sportovního a mentálního kouče.

Čtvrtek 25. ledna

ASTRONOMICKÉ ÚKAZY V ROCE 2024

Městská knihovna (17.00). Přednáška s RNDr. Jakubem Hraňičkem, Ph.D.

Pátek 26. ledna

JAROSLAV DUŠEK A MNISLAV ZELENÝ ATAPANA - ŽIVOT, SEX A SMRT INDIÁNŮ

Divadlo L. Lipského (19.00). Beseda.

Změna programu vyhrazena.

Na jaře budou tři MINI jarmarky



Oblíbených MINI jarmarků se dočkáte i v příštím roce. První, který bude mít název Velikonoční, se uskuteční 23. března. Další jarmarky v atriu turistického informačního centra a na Masarykově náměstí se budou konat v termínech 11. května a 15. června.

Termíny nejbližších vydání Pelhřimovských novin

26. ledna ● 23. února ● 22. března

Distribuční místa našich novin

Prodejna Adélka, Pražská 1417 ● Domov pro seniory (vestibul), Radětiňská 2305

Městský úřad Pelhřimov (vestibul), Pražská 2460 ● Nemocnice (informace), Slovan. bratrství 710

Prodejna Zdravá dětská obuv, Strachovská 1903 ● TIC Pelhřimov, Masarykovo náměstí 10

Městská knihovna (vestibul), Jirsíkova 841 ● Hřbitov, místnost pro výpůjčku nářadí

Prodejna COOP Družstevní 1236 ● Sportovní hala (vestibul), Nádražní 1536

Vlakové nádraží – čekárna ● Prodejna Adélka, Matějkova 2491

Prodejna COOP Pražská 1200 ● Kafe May, třída Legií 1115

Vydávají: Kulturní zařízení města Pelhřimova, třída Legií 1115, 393 01 Pelhřimov, ID datové schránky: d52kmj7, tel.: 564 103 303, e-mail: noviny@kzpe.cz, vychází 1x měsíčně v nákladu 7000 ks, uzávěrka příštího čísla 16. ledna 2024. Řídí redakční rada, šéfredaktor Kamil Vaněk, tel.: 777 012 396. Za obsahovou stránku příspěvků ručí autoři. Tisk: Jiprint, s.r.o., Kosovská 26, 589 01 Jihlava, tel: 567 308 634. Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem E 11393.

Denní zpravodajství naleznete v e-novinách

